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Regresot za godi{en odmor, K-15, zadol`itelno se 

isplatuva do 31.12.2020, a subjektite koi imaat finan-

siski pote{kotii, mo`at da isplatat pod minimalniot 

propi{an iznos, po prethodno ispolnuvawe na uslovite 

i sprovedena postapka, soglasno Kolektivniot dogovor  

za privaten sektor od oblasta na stopanstvoto. 

 

 
 

 

REGRES ZA GODI[EN ODMOR  

 

 

   

 

- 

   

   

  

ВОВЕД 

 

Обврската за пресметување и плаќање на регресот за 
годишниот одмор или К-15, се однесува и за 2020 година, за 
правните лица од приватниот сектор, кои се обврзани да пресме-
туваат и исплатуваат надоместок за годишен одмор. 

Специфичностите манифестирани во текот на месец 
март 2020 година, појавата на COVID 19 во Македонија и 
потребата од интервентна регулатива, сепак вршат одредено 
влијание врз остварување на обврските од работните односи. 

Согласно одредбите од член 35 од Општиот колективен 
договор за приватниот сектор од областа на стопанството 
(„Службен весник на РМ“ 150/12; 189/13; 119/15; 150/16), регре-
сот за користење годишен одмор, се утврдува како право на 
надомест на трошоците поврзани со работата. 

Исплатата на надоместокот, се врши за вработените кои 
ги исполнуваат пропишаните услови, за стекнување со правотo 
на регресот за годишен одмор за 2020 година. 

ОКДПСОС предвидува одредени олеснувања кај испла-
тата на К-15, при постоење отежнати околности во работењето. 

РЕГРЕС ЗА 
ГОДИШЕН ОДМОР 

dipl. ekonomist: Romeo Kostadinov 
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1. ДАЛИ К-15 Е ЗАДОЛЖИТЕЛЕН ЗА ИСПЛАТА 
 

 

Согласно одредбите од член 35 од ОКДПСОС, исплата-
та на регресот за годишен одмор за 2020 година е задолжител-
на за вработените кај приватниот сектор од областа на стопан-
ството, од најмалку минимално пропишан износ, освен при 
постоење на финансиски потешкотии во работењето. 

Отпочнувајки од 2014 година, со одредбите од Општиот 
колективен договор за приватниот сектор од областа на стопан-
ството, (ОКДПСОС), се утврди и минимален износ на регрес за 
годишен одмор, што не беше регулирано во претходниот пе-
риод (заклучно со 31.12.2013 година). Oд 2016 година, мини- 
малниот износ доби условно флексибилен карактер, кој се за-
држа и при исплатата на К-15 за 2020 година. 

Карактеристика за работењето во 2020 година 
претставува попречувањето на редовното обавување на 
деловна активност, предизвикано од COVID 19. Поради 
наведените причини, одредени компании се соочија со потешко-
ти во своето работење, кои предизвика нарушување на финанси-
ските текови, а со тоа и финансиски слабости во извршувањето 
на нивните обврски.  

Покрај непогодностите, кои сеуште се присутни кај по-
веќето деловни субјекти, обврската која е пропишана со одред-
бите од ОКДПСОС за исплата на К-15, не подлегна на  измени и 
суштински нуди задоволително решение за правните субјекти. 
 

    1.1. Историјат при исплата на регрес (К-15 до 2014 година) 
 

 
Пред воведувањето на задолжителната обврска за ис-

плата на К-15, исплатата беше доброволна и условена од гран-
ската припадност на деловниот субјект. 

Висината на регресот за годишен одмор (заклучно со 
31.12.2013 година), се определуваше врз основа на одредбите 
од гранските колективни договори, но исплатата зависеше од 
волјата на работодавачот, како и од економско-финансиската 
состојба на правниот субјект. 
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Условите се променија по извршените измени во 
ОКДПСОС - Спогодбата за продолжување на траењето на ко-
лективниот договор за приватен сектор од областа на стопанст-
вото во РМ, (“Службен весник на РМ” 189/2013) за 2014 година, 
при што се напушти определувањето на висината за исплата, 
спрема гранскиот принцип, се пропиша задолжителната испла-
та и се определи минималната основица. 
 

      1.2. К-15 во период од 2015 до 2019 година 
 

Согласно одредбите до член 35 алинеа 8 од Спогодбата 
за измена и дополнување на Општиот колективен договор за 
приватниот сектор („Службен весник на РМ“ 189/13), која стапи 
на сила на 01.01.2014 година, се утврди обврската на работода-
вачот за пресметка и исплата на регрес за користење годишен 
одмор, во висина од најмалку 40% од основицата. 

Покрај тоа што со одредбата се определи најнискиот 
износ за исплата на регресот (40% од основицата - просечната 
месечна нето плата по работник во РМ исплатена во последни‐ 
те три месеци, врз основа на објава од страна на Државниот 
завод за статистика на крајот на секој месец), се пропиша и за-
должителната исплата, доколку вработениот ги исполнува усло-
вите, за да се стекне со К-15. 

 

2. К-15 ВО 2020 ГОДИНА 

 
Врз основа на измените на Спогодбата за измена и 

дополнување на Општиот колективен договор за приватниот 
сектор („Службен весник на РМ“ 119/15), која стапи на сила на 
14.07.2015 година, се пропиша флексибилна основица за К-15, 
за 2015 година, која се применуваше и во претходната 2019 го-
дина и остана да важи и при исплатата на К-15 за 2020 година. 

Притоа со ОКДПСОС се изврши класифицирање за цели 
на К-15, помеѓу субјекти кои немаат потешкотии во работењето 
и субјекти со потешкотии во работењето. 

Класификацијата “субјекти кои немаат и субјекти со 
потешкотии во работењето” за претходните години, се темелеше 
врз параметрите, кои како финансиски показатели се оствариле 
со работењето во претходната година. 
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Во 2020 година, класификацијата не ги зема во предвид 
само финансиските показатели од претходната, туку и состојба-
та во тековната година, заради рестрикциите при работењето, 
предизвикани од спроведување на мерките за заштита од 
COVID-19. 

 

   2.1. К-15 кај субјекти без потешкотии во работењето 

 
Раздвојување на два вида субјекти, со и без потешкотии 

во работењето, е извршено по барање на работодавачите. 
Согласно категоризацијата разликуваме субјекти кои не 

се со задоволителна финансиска кондиција и субјекти кои не 
манифестирале потешкотии во работењето, иако условите не се 
прецизно определени, за да може да се направи јасна грани-ца 
за наведениот критериум. 

Согласно одредбите од член 35 став 1 алинеја 7, виси-
ната на регресот за годишен одмор за вработените во при-
ватниот сектор од областа на стопанството во РМ, се опреде-
лува на износ од најмалку 40% од основицата. 

Основицата за пресметување на надоместоците на ра-
ботниците, преставува просечната месечна нето плата по ра-
ботник во Република Македонија, исплатена во последните 
три месеци. 

Просечната месечна нето плата по работник во РМ, 
исплатена во последните три месеци (февруари – март - април 
2020), податок кој се користи како основица за исплата на регрес 
за годишен одмор, почнувајќи од 01 јули 2020, изнесува 
26.490,00 денари, која се применува до следна објава на нов 
податок (за јули од 22.07. – новиот податок изнесува 
26.217,00). 

Пропишаниот минимален износ на К-15 за јули 2020 
година изнесува 40% од 26.490,00, односно 10.596,00 денари, за 
субјектите кои немаат потешкотии во работењето за исплата до 
21.07.2020 година (до денот на новата објава на основицата). 

Со колективен договор на ниво на дејност или колек-
тивен договор на ниво на работодавач, може да се утврди рег-
рес за годишен одмор во поголем износ од износот утврден со 
колективниот договор за приватен сектор од областа на стопан-
ството во РМ. 
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Регресот за годишен одмор е ограничен како минимален 
и максимален износ за исплата. 

Субјектите без потешкотии во работењето во 2020 година 
се пред се деловните субјекти кои не бележат драстичен пад на 
приходите во првото полугодие од годината и не се во групата 
на субјекти кои бележат прекин во работењето. 

 

2.2. Понизок износ на К-15, за субјекти со потешкотии во 

работењето 

 
Финансиските потешкоти во 2020 година ги опфаќаат и 

причините кои го нарушија редовниот економски циклус, поради 
мерките за заштита и спречување на ширењето на COVID 19. 

Намалениот обем на работа, поради спроведување на 
мерките за заштита и спречување на ширењето на COVID 19, со 
кои деловните субјекти искажуваат незадоволителни резултати, 
влегуваат во категоријата на финансиските потешкоти во 
работењето за 2020 година. 

Согласно одредбите од член 35 став 4, кај работодава-
чите кај кои настанале потешкотии во работењето, ценејќи ја 
економско – финансиската состојба на работодавачот, по за-
должителна претходна консултација со синдикатот на ниво на 
гранка, односно оддел, со спогодба потпишана од работо-
давачот и репрезентативната синдикална организација, може да 
се утврди регрес за годишен одмор во помал износ од 40% од 
основицата, утврдена со колективниот договор, односно помал 
износ од 10.596,00 денари, за исплата до 21.07.2020 година. 
(односно 10.487,00 за исплата од 22.07.2020 година). 

Согласно одредбите од член 35 став 4, кај работодавачи-
те во кои немаат формирано синдикат, спогодбата се потпишува 
со избран претставник од работниците. 

Согласно наведеното, не постои пропишан минима-
лен износ на К-15, за субјектите, кај кои настанале потешкотии 
во работењето. 

Висината на регресот за годишен одмор, кај субјектите кај 
кои настанале потешкотии во работењето, се определува 
спогодбено, помеѓу работодавачот и репрезентативната син-
дикална организација. 
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Кај работодавачите, кај кои не постои репрезентативна 
синдикална организација, спогодбата се потпишува од избран 
претставник на вработените. 

И во едниот и во другиот случај, наведената спогодба се 
склучува по претходна задолжителна консултација со синдика-
тот на ниво на гранка, односно оддел. 

Казнените одредби од Законот за работни односи, во 
поглед на неисплатениот износ на К-15, односно неис-
полнување на обврската за К-15 за 2020 година, ќе се при-
менуваат кај работодавачите, кои се повикуваат на неус-
пешни преговори и не постигнување спогодба за износот на 
К-15, како причина за неисплатување. 

Во случај на постигнување спогодба, на начинот наведен 
во колективниот договор, работодавачот може да исплати 
понизок износ од минималниот од 40% од просечната месечна 
нето плата по работник во РМ, исплатена во последните три 
месеци, односно помалку од 10.487,00 денари. 

Вредноста на К-15 во овој случај, спогодбено треба да се 
утврди, врз основа на финансиската состојба, за исплата без 
финансиски штетни последици за друштвото. 

Постоењето на финансиски потешкотии во работењето 
секако е услов за намалување на износот за исплата на К-15, но 
не и можност за избегнување на исполнување на обврската. 

 

3. УСЛОВИ ЗА ИСПЛАТА НА К-15 
 

 

 

Регресот за годишен одмор, се исплатува еднаш во текот 
на годината. 

Износот се утврдува според основицата, која важи на 
денот на донесувањето на одлуката за исплата. 

Условот за стекнување со право на исплата на регрес за 
годишен одмор, е работникот да работел, над шест месеци во 
календарската година (2020), кај истиот работодавач. 

Со колективен договор на ниво на гранка, односно оддел 
или колективен договор на ниво на работодавач, може да се 
утврди регрес за годишен одмор во повисок износ, од износот 
утврден со ОКДПСОС. 
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Утврдувањето на висината на регресот се врши според 
основицата, која e со важност на денот на донесување на 
одлуката за исплата. 

Согласно одредбата од член 35 од ОКДПСОС, регресот 
за годишен одмор, се исплатува еднаш во текот на годината. 

Со спогодбата, како и со ОКДПСОС, односно Законот за 
работни односи (“Службен весник на РМ” 62/05 ... 187/13; 20/15; 
33/15; 72/15; 129/15; 27/16; 120/18), не се предвидени прекршоч-
ни санкции, ниту глоба, во случај регресот за годишен одмор, да 
се исплати во неколку наврати, иако се потенцира дека неговата 
исплата се врши еднаш во текот на годината. 

Исплатата на регресот за годишен одмор, согласно За-
конот за работни односи и ОКДПСОС, се врши до крајот на 
годината, односно до 31.12.2020 година, а може да отпочне од 
01.07.2020, за вработените кои оствариле 6 (шест) месеци 
работен стаж, кај работодавачот за календарската 2020 
година. 

 

Напомена: К-15 би требало да се исплати најкасно со 
31.12.2020, односно денот на доставувањето на годишната 
сметка за 2020 година т.е. 15.03.2021 година. Неисплатениот К-
15, до денот на доставувањето на ДБ, за 2020 година не добива 
третман на даночно непризнат расход и не ја зголемува 
даночната основица за данок на добивка за 2020 година (за 
разлика од 2019, кога неисплатениот дел на К-15 до 15.03. се 
третираше како даночно непризнат расход). 

 
Даночен кредит во ДБ за 2020 година, не може да се 

користи, доколку К-15 за 2019 година, е исплатен после 
15.03.2020 година, бидејќи не постои основ согласно законот. 

 

4. КОРИСТЕЊЕ НА ГОДИШЕН ОДМОР И К-15 

 

Правото на годишен одмор му припаѓа на секој работник, 
кој е во работен однос и кој ги исполнува законските услови. 
Правото на годишен одмор следува за секоја календарска 
година, и секогаш е проследено со правото на надоместок на 
плата, а од 01.01.2014 следува и правото на регрес, кој за при-
ватниот стопански сектор, согласно ОКДПСОС е задолжителен. 
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Траењето на годишниот одмор, се определува според 
времето поминато во работен однос, сложеноста на работното 
место, условите за работа, здравствената состојба на работ-
никот и други критериуми утврдени со колективен договор. 

Празниците, саботите и неделите и слободните денови, 
отсуствата поради боледување, како и другите случаи на оп-
равдано отсуство од работа, не се пресметуваат во деновите на 
годишниот одмор. 

Како ден на годишен одмор, се смета секој работен ден, 
кој според распоредот на работното време кај работодавачот, за 
конкретниот работник е одреден како работен ден. 

Работникот се стекнува со правото на цел годишен 
одмор, кога ќе оствари непрекината работа од најмалку шест 
месеца, без оглед дали работникот работи полно работно време 
или пократко работно време од полното. 

Работникот има право на користење на пропорционален 
дел на годишниот одмор, во вкупен износ од по два дена, за 
годишниот одмор, од секој месец работа, ако: 

1) во календарската година, во која склучил работен 
однос, не се стекнал со правото на користење на целосен 
годишен одмор (од вработувањето остварил помалку од 6 
месеци во годината) и 

2) му престанал работниот однос пред изминување-то на 
рокот, на кој по истекувањето би добил право на целосен 
годишен одмор (работел под 6 месеци пред отказот). 

Потребите на работниот процес, како и можностите за 
одмор и рекреација на работникот, односно земањето во пред-
вид на семејните обврски на работникот, се одлучувачки фак-
тори при користењето на годишниот одмор. 

Годишниот одмор по правило се користи во текот на 
календарската година, може да се користи и во два дела, со тоа 
што првиот дел задолжително трае најмалку 12 работни дена. 
Работодавачот е должен на работникот да му обезбеди 
искористување на 12 работни дена годишен одмор, до крајот на 
тековната календарска година, а остатокот до 30 јуни наредната 
година. 
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Годишниот одмор, којшто не бил искористен во теков-
ната година, заради отсутност поради боледување или повреда, 
породилен одмор или одмор за нега и чување на дете, рабо-
тникот има право да го искористи до 30 јуни, идната календарска 
година. 

Работникот по престанувањето на работниот однос има 
право на обештетување за неискористениот дел од годишниот 
одмор. 

Ништовна е каква било спогодба со која работникот би се 
откажал од правото на годишен одмор или од обештетувањето 
за годишниот одмор. 

Должината и начинот на користењето на годишниот 
одмор во установите од областа на образованието и науката се 
уредуваат со прописите од областа на образованието и науката, 
поради специфичноста на оваа област, која подразбира посебен 
режим на одмарање, поврзан со законски пропишаните периоди 
за одмор на учениците и наставниот кадар во училиштата. 

Работникот има право еден ден од годишниот одмор да 
го искористи на ден којшто самиот ќе го определи, ако тоа по-
сериозно не го загрозува работниот процес, за што мора да го 
извести работодавачот, најдоцна три дена пред користењето. 

 

5. ДАНОК НА ЛИЧЕН ДОХОД И К-15 

 

Согласно одредбите на Законот за данок на личен доход 
(“Службен весник на РМ” 241/18 и “Службен весник на РСМ” 
275/19), регресот за годишен одмор, како доход од работа, се 
оданочува со данок на личен доход. 

Согласно одредбите од член 12 од Законот за данок на 
личен доход, предвидени се ослободувања за доходот од работа 
- надоместоците од работен однос. Во наведената одредба не 
постои пропишано ослободување од данок на личен доход, за 
регресот на годишен одмор. 

Согласно одредбата од член 14 од Законот за данок на 
личен доход, доход од работа претставува секој доход што го 
остварува обврзникот по основ на работен однос, вклучувајќи го 
и доходот по договор за повремено или привремено вршење 
услуги на органите на државната управа, на домашните и стра-
нските правни и физички лица, како и на домашните странските 
физички лица што вршат самостојна дејност, ако со законот за 
данок на личен доход, не е изземен од оданочување. 
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Согласно одредбата од член 15, доход од работа во 
смисол на член 14 од законот, претставуваат: 

1) остварената плата и надоместокот на плата од рабо-
тен однос и исплата по основ на деловна успешност на рабо-
тодавачот, намалени за придонесите од задолжително социјал-
но осигурување и даночното намалување за месецот за кој се 
исплатува платата;  

2) износот на надоместоците на трошоци од работен 
однос исплатени над износите од членот 12 на законот за данок 
на личен доход и сите други надоместоци на трошоци поврзани 
со работа утврдени со Законот за работните односи, ОКДПСОС, 
гранските колективни договори, колективен договор на ниво на 
работодавач и прописите за органите на државната управа и 
износот на надоместокот за закуп на имот како и износот на 
надоместокот на трошоци поврзани со закупот на имотот на 
вработено лице кога надоместоците ги плаќа работодавачот; 

Основа за пресметување на данокот на личен доход од 
работа, претставува износот на надоместоци на трошоци од 
работен однос исплатени над износите од член 12 на законот и 
сите други надоместоци на трошоци поврзани со работа, 
утврдени со Зако-нот за работните односи, ОКДПСОС, гранските 
колективни дого-вори и прописите за органите на државната 
управа. 

Согласно одредбите од член 84 од Законот за данокот на 
личен доход, член 24 од Законот за измена на законот за 
данокот на личен доход, (‘‘Службен весник на РСМ‘‘ 275/19),  
утврдување и наплата на аконтација на данокот на доход по од-
бивка, се врши за следните видови доходи: 

 
1. доход од работа;  
2. доход од самостојна дејност; 
3. доходот од авторски и сродни права и  
4. доходот од продажба на сопствени земјоделски 

производи (ако исплатувачот на доходот води 
деловни книги); 

5. доход од права од индустриска сопственост 
6. доход од закуп и подзакуп (ако исплатувачот на 

доходот води деловни книги); 
7. доход од капитал; 
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8. капитални добивки; 
9. доход остварен од добивки од игри на среќа; 
10. доход од осигурување и  
11. друг доход,  

се пресметува на соодветно утврдена даночна основа со при-
мена на единствена стапка од 10%, а пресметаниот и плате-
ниот данок по одбивка се смета за конечно намирена обврска. 

Пресметката и плаќањето на данокот на доходот од 
работа, доходот од самостојна дејност, доходот од авторски и 
сродни права, доходот од продажба на сопствени земјоделски 
производи, доходот од права од индустриска сопственост, 
доходот од закуп и подзакуп, доходот од капитал, капиталните 
добивки, доходот од осигурување и друг доход за 2020, 2021 и 
2022 година, ќе се врши по стапка од 10%. 

Согласно наведеното, аконтација за данок на личен до-
ход се пресметува при исплатата на К-15, за секој поединечен 
вработен, по стапка од 10% (11,1111% од нето исплатениот  
К-15). 

Аконтацијата за К-15, ќе се пресметува по 11,1111%, а 
аконтативниот износ се смета за конечно измирена годишна 
даночна обврска. 

Уплатата на аконтацијата за данок на личен доход се 
врши збирно по Општините, во кои вработените кои примаат  
К-15, имаат живеалиште, односно престојувалиште, на следна-
та уплатна сметка: 

 

840 – општина – 1284; приходна шифра 711131. 

 

Минимален износ за исплата на К-15, согласно 
ОКПДСОС, изнесува 10.596 денари (26.490,00 х 40% за јули 
2020 (од 22.07.2020 новиот податок изнесува 26.217,00 х 40% 
= 10.487,00 МКД). 

Согласно одредбите од член 35 од ОКПДСОС, основи-
цата за пресметување на надоместоците на работниците, 
претставува просечната месечна нето плата по работник во 
Република Македонија, исплатена во последните три месеци. 

 

НАПОМЕНА: Висината на износот зависи од момен-
тот на донесување на Одлуката за исплата на К-15, од стра-
на на работодавачот. 
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Без оглед на висината на пропишаниот износ за исплата 
на К-15, целокупниот исплатен износ подлежи на данок на личен 
доход, било тоа да е 10.596 / 10.487 (минимално пропишан) или 
26.490 / 26.217 (максимално пропишан износ). 

 

НАПОМЕНА: Наведените минимален и максимален из-
нос се определени, како нето износи за исплата, согласно од-
редбите на ОКПДСОС и Законот за работни односи, а давачки-
те дополнително се пресметуваат на нето основиците. 

 

6. ДАНОК НА ДОБИВКА И К-15 

 
 

Основа за пресметување на данокот на добивка за соод-
ветниот даночен период, претставува износот на добивката зго-
лемена за непризнаените расходи и помалку искажаните при-
ходи. 

Сметководствената бруто добивка се утврдува според 
прописите за сметководство и воспоставените деловни полити-
ки и практики. Сметководствената бруто добивка за одреден 
даночен период, подлежи на оданочување со 10% данок на 
добивка, врз основа на утврдената пресметка на Образец ДБ. 

Согласно член 11 став 1 точка 2 алинеја 6 од Законот за 
данокот на добивка (“Службен весник на РМ”112/14; 248/18), за 
оданочиви расходи и помалку искажани приходи се сметаат: 

1) расходите кои не се поврзани со вршење на дејност на 
субјектот, односно не се непосреден услов за извршување на таа 
дејност и не се последица од вршењето на таа дејност; 

2) надоместоците на трошоци и други лични примања од 
работен однос, освен утврдените со оваа точка во износи кои не 
го надминуваат: 

- износот на исплатениот регрес за годишен одмор во 
висина од 40% од просечната месечна бруто плата по работник 
во РМ, објавена до денот на исплатата. 

 

За 06/2020 (до 21.07) - (38.567,00 h 40% = 15.427,00 MKD). 

За 07/2020 (од 22.07) - (39.398,00 h 40%  = 15.759,00 MKD). 
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Не се оданочува (ослободен од данок на добивка) 
износот на исплатениот регрес за годишен одмор во висина од 
40% од просечната месечна бруто плата по работник во РМ, 
објавена до денот на исплатата, или помалиот износ од 
наведеното, утврден со спогодбата помеѓу работодавачот и 
вработените, односно синдикатот. 

Износот на К-15 до 15.427,00 / 15.759,00  денари не 
подлежи на оданочување со данок на добивка, без оглед 
дали истиот е исплатен до 15.03.2021 година. 

Износите на исплатен К-15, кои ја надминуваат виси-
ната од 15.427,00 / 15.759,00  денари, подлежат на оданочу-
вање со данок на добивка, со тоа што износот над наведе-
ниот пропишан максимален износ на даночно признат расход, ја 
зголемува даночната основица за данок на добивка во Образец 
ДБ, без оглед на тоа дали е исплатен или не, до 15.03.2021.   
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dipl. ekonomist: Julija Minkovska 

 

ODVOEN @IVOT I TERENSKI DODATOK 
 

 

Pravoto na nadomestok za odvoen `ivot od 

semejstvo-to i terenski dodatok e regulirano, 

soglasno Zakonot za ra-botni odnosi (“Slu`ben vesnik 

na RM” 62/05......120/18; 110/19), Op{tiot kolektiven 

dogovor za privatniot sektor od oblasta na 

stopanstvoto (“Slu`ben vesnik na RM” 150/12....150/16), 

Op{tiot kolektiven dogovor za javen sektor („Slu`ben 

vesnik na RM” 10/08; 88/08; 122/08; 85/09), Granskite 

kolektivni dogovori i Kolektivni dogovori na nivo 

na rabotodava~. 

 

VOVED 

 
Согласно член 113 од Законот за работни односи, ра-

ботникот има право на надомест на трошоци, поврзани со рабо-
тата за: 

 
1) Дневници за службено патување; 
2) Теренски додаток; 
3) Користење на приватен автомобил за службени 

патувања; 
4) Одвоен живот од семејството;   
5) Смрт на работникот или член на неговото 

семејство; 
6) Отпремнина при одење во пензија, како и  
7) Јубилејни награди. 

 

NADOMESTOCI 

NA PLATI 
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Висината, основицата и рокот за пресметување и испл-
ата на надоместокот на овие трошоци, се утврдува со Закон и 
Колективен договор. 

Работодавачот на свој трошок на работниците може да 
им организира превоз до и од работното место, како и исхрана 
за време на работа. 

 

 Трошоците за исхрана можат да изнесуваат најмногу 
до 20% од просечната нето плата по работник 
исплатена во претходната година, koja za 2020 go-
dina iznesuva: 

 
                  5.043,00 (25.213 x 20% ) а 
 

 Tрошоците за превоз во висина на стварните тро-
шоци во јавниот собраќај. 

 

1. NADOMESTOK ZA ODVOEN @IVOT 

 

      1.1. Nadomestok na tro{ocite za Odvoen `ivot 

             od semejstvoto vo PRIVATNIOT SEKTOR 

 

Одвоен живот од семејството се смета кога работникот 
кој има семејство за издржување, заснова работен однос по 
потреба на службата во друг град, надвор од неговото живеали-
ште, а во местото каде што е седиштето на фирмата со кој засно-
вал работен однос, не живее со неговото семејство. 

 

NAPOMENA: Nadomestokot za odvoen `ivot, ne se 
isplatuva, dokolku rabotnikot ili negovoto semejstvo, 
imaat `iveali{te vo edna od sosednite op{tini. 
 

Под одвоен живот од семејството, се смета времето 
поминато на работа надвор од местото на живеење, во траење 
над 30 дена непрекинато. 

Надоместокот за одвоен живот се исплатува кога ра-
ботникот е распореден, односно упатен на работа надвор од 
седиштето на фирмата или надвор од местото на постојаното 
живеалиште на еден или повеќе месеци.  
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Надоместокот на трошоци за одвоен живот од 
семејство, се исплатува од средствата на друштвото. 

Согласно член 35 став 1 алинеа 4 од Општиот колекти-
вен договор за приватен сектор од областа на стопанството (во 
продолжение ОКДПС), висината на надоместокот за Одвоен 
живот се определува во износ од 60% од основицата, која 
преставува просечната месечна нето плата по работник во 
Република Македонија, во претходните три месеци, според 
последниот објавен показател од Држаниот завод за статистика. 

 

NAPOMENA: Pravoto na nadomestokot za odvoen 
`ivot se koristi vo celost, samo vo slu~aj koga nema 
organizirano smestuvawe, ishrana i drugi uslugi. 

 

Во случај кога е организиран еден од условите, надо-
местокот се намалува за износот на трошокот по тој основ.  

Ова претпоставува дека работникот може да патува секој 
ден, а трошоците за превоз му се признаваат во полн износ. 

 

NAPOMENA: Rabotnikot nema pravo na nadomet za 
odvoen `ivot za denovite na boleduvawe, godi{en odmor, 
plateno i neplateno otsustvo. 

 
      1.2. Nadomestok na tro{ocite za odvoen `ivot 

  od semejstvoto vo JAVNIOT SEKTOR 
 

Одвоен живот од семејството се смета кога избраните и 
именуваните функционери кај буџетските корисници и единките 
корисници, кои имаат семејство за издржување засноваат 
работен однос во орган на управа надвор од нивното живеали-
ште, а во местото каде што е седиштето на органот во кој имаат 
засновано работен однос не живеат со нивното семејство. 

Согласно член 8 од Законот за Извршување на Буџетот 
на Република Македонија за 2020 („Службен весник на РМ” 
265/19), на овие лица од денот на нивното именување заклучно 
со денот на нивното разрешување, им следува надоместок на 
трошоци за одвоен живот од семејството во висина од 30% од 
просечната месечна нето плата исплатена во Република 
Македонија во претходните три месеци. 
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Надоместокот за трошоците за одвоен живот не им 
припаѓа на лицата, доколку местото на живеење е оддалечено 
помалку од 100 километри од местото на работење. 

На избраните и именуваните функционери кај буџет-
ските корисници и единките корисници, кои користат надоместок 
за одвоен живот од семејството, не им следува надоместок за 
трошоците за превоз, заради посета на потесното семејство. 

На лицата на кои им следува право на користење на 
службен стан согласно со Закон, доколку истиот не може да им 
биде обезбеден, имаат право на надоместок за закупнина на 
стан. Владата на Република Македонија ќе ја определи ви-
сината на надоместокот за закупнина на стан. 

 

NAPOMENA: Nadomestokot na tro{ocite za odvoen 
`ivot i nadomestokot za zakupnina na stan, me|usebno se 
isklu~uvaat. 

 
Овие одредби се применуваат и на лицата на служба на 

Армија на Република македонија и во Министерството за 
внатрешни работи, на кои им следуваат овие права, согласно со 
Закон. 

Надоместокот за следбени трошоци, на лица на кои им 
следува право на користење на службен стан се исплатува во 
висина на вистинските трошоци за превоз на покуќнината. 

Надоместокот за селидбени трошоци не следува 
доколку на вработениот му се исплатува надоместок за одвоен 
живот. 

 

NAPOMENA: Rabotnikot nema pravo na nadomet za 
odvoen `ivot za denovite na boleduvawe, godi{en odmor, 
plateno i neplateno otsustvo. 

 

NAPOMENA: Nadomestokot za odvoen `ivot od 
semejstvoto i terenski dodatok, me|usebno se isklu-
~uvaat. 
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2. NADOMESTOK ZA RABOTA NA TEREN 
 

      2.1. Nadomestok na tro{ocite za rаbota na teren vo 

PRIVATEN SEKTOR 

 

Теренски додаток претставува надомест на работникот 
заради извршување на работни задачи, надвор од место на 
работа – седиште на фирмата. 

Под работа на терен се подразбираат работи што спо-
ред својата природа се изведуваат надвор од местото на вра-
ботувањето на работникот и во траење подолго од 15 дена 
непрекинато. Надоместокот за работа на терен ги опфаќа 
трошоците за сместување и исхрана и трошоците за превоз на 
работникот од местото на вработувањето до местото каде што 
се извршуваат работите. 

Теренскиот додаток треба да овозможи надоместување 
за зголемените трошоци, при извршувањето на работи и работни 
задачи на терен. 

Бидејќи извршувањето на одделни деловни активности 
во подолг временски период се врши надвор од седиштето на 
претпријатието на работникот е неопходно да му се обезбеди 
престој и исхрана, во местото каде ја извршува работната за-
дача. Работодавецот е должен да обезбеди услови за престој на 
работникот на терен. 

Трошоците врз оваа основа се материјални трошоци на 
работењето и се покриваат во висината на вистинските трошоци. 

 

NAPOMENA: Rabotnikot ima pravo na nadomest na 
ime terenski dodatok, vo zavisnost od obezbedenite usl-
ovi za prestoj. 
 

Висината на теренскиот додаток е различна и зависи 
од дејноста на претпријатието, согласно на тоа и од одредбите 
на гранските колективни договори или колективен договор на 
ниво на работодавец. 

Согласно напред наведеното, во праксата се сретну-
ваме и со различни висини на теренскиот додаток, зависно од 
дејноста и обезбедените денови за престој на работникот на 
терен. 
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2.1.1. Ostvaruvawe na pravoto za terenski dodatok 

 

Согласно одредбите од член 35 од ОКДПС, правото на 
теренски додаток се остварува, поради зголемени трошоци на 
кои е изложен работникот, ако се упати на извршување на рабо-
тни задачи во места, кои се надвор од општината во кое има се-
диште работодавачот. 

 

НАПОМЕНА: Соседните општини на општината во 
која има седиште работодавачот, не подлежат на теренски 
додаток. 

 

Трошоците би биле на товар на вработениот, доколку се 
упати на извршување работни задачи надвор од општината и 
соседните општини се во вид на храна, превоз и сместување. 

Значи работа на терен не се подразбира доколку на 
пример земјоделски комбинат упати вработени на работа на 
земјоделски површини, кои не се во општината, каде што е седи-
штето, ако вработените се превезуваат и враќаат во текот на 
еден работен ден. 

Теренскиот додаток е определен како надоместок за 
вработените ако се упатени со престој од повеќе 15 дена не-
прекинато, при што за извршувањето на работите истите престо-
јуваат (сместување за престој и спиење), надвор од општи-
ната и соседните општини на општината во која е седиштето на 
правниот субјект, кој упатува вработени на работа на терен. 

Непрекинат престој се смета, иако вработените се 
враќаат за време на викенд и повторно заминуваат на работа на 
терен, наредниот работен ден, по деновите на викендот (или не-
делниот одмор – доколку е различен од викендот). 

 

      2.2. Nadomestok na tro{ocite za rabota na teren vo 

JAVNIOT SEKTOR 
 

Надоместокот за работа на терен во Јавниот сектор не е 
прецизно дефиниран како надоместок, од аспект што во Општ-
иот колективен договор за Јавен сектор содржи одредба со која 
е утвдено дека дневниците за службени патувања, надоместокот 
за исхрана и теренскиот додаток, како и надоместокот за одвоен 
живот од семејството и теренски додаток меѓусебно се исклучу-
ваат.  
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Висината на теренскиот додаток во Законот за Извршу-
вање на буџетот не е предвидена. додека пак во колективните 
договори на ниво на дејност од областа на јавниот сектор, не 
содржат прецизни одредби за исплата на теренски додаток, иако 
тоа е предвидено како право со Општиот колективен договор за 
Јавен сектор. 

Поголем дел од нив содржат управувачка норма за 
примена на Општиот колкетивен договор во однос на условите и 
висината на додатоците на плата, надоместоците и другите 
примања на работникот. 

 

3. DANO^EN TRETMAN NA ODVOEN @IVOT I TERENSKI 

DODATOK 

 

Согласно одредбите од член 12 став 1 точка 6 од Зако-
нот за Данок на личен доход (“Службен весник на РМ” 
241/2018;232/19; 275/19), на надоместоците за одвоен живот и 
теренски додаток, не се пресметува и плаќа данок на доход 
во висина на најнискиот износ утврден со Општиот ко-
лективен договор за приватен сектор, односно за вра-
ботените во Јавниот секор во висина утврдена со прописите 
за Органите на државната управа. 

Согласно член 14 став 1 точка 3 од Законот за Данок на 
добивка, како даночно признати расходи се: *Исплатените 
надоместоци на трошоците од работен однос за службено 
патување (освен користењето на приватен автомобил), тер-
енскиот додаток или одвоениот живот во висина на најниски-
от износ утврден со Општиот колкетивен договор за приватен 
сектор и прописите на органите на државната управа.  

 

НАПОМЕНА: Доколку работодавачот исплаќа теренски 
додаток или Одвоен живот над пропишаните износи, разли-
ката ќе биде оданочена. 
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4. PRESMETKA NA ODVOEN @IVOT I TERENSKI 

DODATOK 
 

      4.1. Presmetka na Odvoen `ivot 
 

Primer: На работникот ”НН” за времето поминато на 
извршување работни задачи, надвор од местото на живеење и 
седиштето на фирмата, му се исплатува на име одвоен живот за 
месец ЈУЛИ/2020 година во висина од 15.730,00 денари. 

 

Kni`ewe: 

 

1) 44102 – Nadomest za odvoen `ivot                15.730,00 

  2414 – Obvrski sprema vraboteni 

               za odvoen `ivot                                15.730,00 

(utvrduvawe na obvrska za odvoen `ivot) 

 

2) 2414 – Obvrski sprema vraboteni 

                 za odvoen `ivot                                  15.730,00 

    1000 – Transakciona smetka                           15.730,00 

( isplati za odvoen `ivot preku transakciona) 

 

     4.2. Presmetka na terenski dodatok 
 

Теренски додаток работодавачот може да пресметува и 
исплатува само ако е регулирано со колективен договор на ниво 
на дејност или со колективен договор на ниво на работодавач. 

Вообичаено друштвата теренски додаток исплатуваат 
кога нивните активности се надвор од седиштето на друштвото 
или неговите деловни единици (Пример: изградба на градежни 
објекти, ископи, инсталирање и поправка на постројки, 
воведување на технолошки компјутерски системи и слично.)  

Во поголем број на Колективни договори на ниво на деј-
ност има само упатувачка норма, прашањето на теренски до-
даток да биде регулирано со колективен договор на, ниво на 
работодавач.  
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Во овие случаи покрај висината на теренскиот додаток би 
требало да се регулираат и други прашања на пример: 
оддалеченоста од седиштето на друштвото, односно деловни-те 
единици (на пр: над 30 км, над 50 км и слично); времето на 
работа на терен ( на пр: од првиот ден, над 10 дена, над 30 
дена и сл.), и при работа на терен може да настанат и други 
трошоци како што се: 

 Tro{oci za prevoz (ako ne e organiziran); 

 Patarini; 

 Koristewe na internet; 

 Iznajmuvawe na prostorii; 

 Tro{oci za fotokopirawe i sli~no. 
 

NAPOMENA: Visinata na terenskiot dodatok vo ko-
lektivnite dogovori na nivo na rabotodava~, treba da 
bide vo soglasnost so kolektivnite dogovori na nivo na 
dejnost, no ne pove}e od visinata na dnevnicite za slu`-
beni patuvawa. 

 

Во продолжение Ви презентираме Пример: за исплата на 
надоместок за теренски додаток во согласност со Колективен 
договор за градежништвото, индустрија на градежни 
материјали и проектирањето на Република Македонија. 

 

PRIMER 1: Obezbedeno smetuvawe i ishrana 

 

Друштвото „ММ” испратило 2 работници на терен со 
обезбедено сместување, исхрана и превоз за 12 дена. 

Бидејќи е обезбедено сместување и исхрана, во КД за 
градежништвото, индустрија на градежни материјали и 
проектирањето на Република Македонија, теренскиот додаток е 
утврден во висина од 10% од висината на дневницата 
изнесува: 

2.097 x 10% = 210,00 denari; 

Ноќевањето е обезбедено во приватно сместување и 
изнесува:  

(300 den. x 12 dena x 2 rabotnika 7.200,0 0denari. 
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PRESMETKA 

(na terenski dodatok za period  

od 12.07.do 24.07. 2020 god. za 2 vraboteni) 

 

R.b
r. 

Ime i 
prez. 

Broj 

na 
den. 

Po 
den 

Vkupn
o 

(3 x 4) 

Dr. 
tro{o

ci 

Vkup. 

(5+6) 
Avans Isplata 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

1. AA 12 210 2.520 / 2.520 / 2.520 

2. BB 12 210 2.520 / 2.520 / 2.520 

vk    5.040 / 5.040 / 5.040 

 

PRESMETKA 

na Danok na dohod na dohod od imot i imotni prava za mesec 

Juli/2020 godina (za no}evawe) 
 

1. Neto dohod                                                   8.000,00 
2. Danok na dohod (1 x 9,2896%)                       743,00 

3. Za isplata (1 - 2)                                           7.257,00 
 

Kni`ewe: 
 

44101-Nadomest na terenski dodatok        5.040,00 
           1021-Blagajna                                               5.040,00 
 (presmetka za terenski dodatok); 
 

4143 – Naemnini od gra|ani                       8.000,00 
           2201 - Obvrski kon gra|anite                     7.257,00 
              269 - Obrski za danok na dohod                 743,00 
 (presmetka za no}evawe); 
 

2201 - Obvrski kon gra|anite                     7.257,00 
  269 - Obvrski za danok na dohod                743,00 
           1000 - Transakciska smetka                       8.000,00 
(platen danok na dohod za kirija). 
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PRIMER 2: Ne e obezbedeno smestuvawe i ishrana 
 

Dru{tvoto „MM” ispratilo 3 rabotnici na teren bez 
obezbedeno smestuvawe, i ishrana. 

Visinata na terenskiot dodatok soglasno KD na za 
grade`ni{tvo, grade`ni materijali i proektirawe, vo ovoj 
slu~aj iznesuva: 

Dnevnica za slu`beni patuvawa Juli/2020   2.097,00 denari 

Visina na terenski dodatok                             2.097,00 denari 

Isplaten Avans                                                  63.144,00 denari 
 

NAPOMENA: Bidej}i ne e obezbedeno smestuvawe i 
ishrana, vo kolektiven dogovor na nivo na rabotodava~ 
terenskiot dodatok e utvrden vo visina na Dnevnicata za 
slu`beni patuvawa za soodvetniot period. 

 

 

PRESMETKA 

na terenski dodatok za period od 12.07.do 24.07.2020 
godina za 3 vraboteni 

R.br. 
Ime i 

prezime 
Br. na 

denovi 
Po 
den 

Vkupno 

 
R.br. Vkupno Avans Isplata 

1 2 3 4 5(3x4) 6 7(5+6) 8 9 (7-8) 

1. AA 12 2.097 25.164 1.500/ 26.664 21.048 5.616 

2. BB 12 2.097 25.164 1.500 26.664 21.048 5.616 

3. VV 12 2.097 25.164 1.500 26.664 21.048 5.616 

vk    75.492 4.500 79.0992 63.144 16.848 
 

Kni`ewe: 
 

1439 - Avans za terenski dodatok         63.144,00 
          102 – Blagajna                                             63.144,00 
  (isplaten avans za terenski dodatok); 
 

44102 - Nadomest na terenski dodatok  63.144,00 
  4401 - Tro{oci za prevoz                         4.500,00 
            1439 - Avans za terenski dodatok          63.144,00 
              102 – Blagajna                                           4.500,00 
 (po presmetka za terenski dodatok). 
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5. NADOMESTOK NA ODVOEN @IVOT I TERENSKI 

DODATOK SPORED GRANSKITE KOLEKTIVNI 

DOGOVORI 
 

Бидејќи надоместокот за одвоен живот и теренски до-
даток е различен за пооделните грански колективни договори, во 
продолжение презентираме Преглед на субјектите според 
гранските Колективни договори со назначување на висината 
според која се регулираат надоместоците за одвоен живот и 
теренски додаток. 

Pregled 1: 

Odvoen `ivot i Terenski dodatok od PRIVATEN SEKTOR 
spored Granskite kolektivni dogovori 

R.b K. D. na granka 
Sl. 
Ves. 

na RM 

Pravo na nadomestok za 
ODVOEN @IVOT 

Pravo na nadomestok za 
TERENSKI DODATOK 

1. OKDPS 

10/08; 
.88/08
122/08
;85/09 

Najmalku 60% od osnovicata 
(za rabota von sede{teto na 

rabotodava~ot nad 2 meseca) 

Zavisno od obezbedenite uslovi 
za rabota na teren (smestuvawe, 

ishrana i sl) se ureduva 
soglasno  K.D. na rabotodava~. 

2. 
K.D za KOMUNA-
LNI dejnosti  

107/06 
Najmalku 60% od osnovicata 
(za rabota von sede{teto na 
rabotodava~ot nad 2 meseca) 

Zavisno od obezbedenite uslovi 
za rabota na teren (smestuvawe, 
ishrana i sl) se ureduva 
soglasno  K.D. na rabotodava~. 

3. 
K.D. za UGOSTI-
TELSTVO 

02/08 
Vo visina od 60% od osnovi-
cata na eden ili pove}e 
meseci 

Vo zavisnost od obezbedenite 
uslovi za rabota na teren 
(smestuvawe, ishrana i sl) se 
ureduva so K.D. na rabotodava~. 

4. 
K.D. za ZA[TIT-
NI DRU[TVA  

151/14 

Vo visina utvrdena so K.D. na 
nivo na dejnost, t.e. na nivo na 
rabotodava~, no ne pomalku 
od 60% od osnovicata 

Vo zavisnost od obezbedenite 
uslovi za rabota na teren 
(smestuvawe, ishrana i sl) vo 
visina utvrdena na nivo na 
rabotodava~ 

5 
K.D. za TEKSTI-
LNA industrija 

220/15 

Vo visina utvrdena so K.D. na 
nivo na rabotodava~ no ne 
pomalu od 60% od 
osnovicata. 

Vo zavisnost od obezbedenite 
uslovi za rabota na teren 
(smestuvawe, ishrana i sl) vo 
visina utvrdena so K.D. na nivo 
na rabotodava~ 

6 

K.D. za ZEMJO-
DELSTVO i 
PREHRAMBENA 
industrija 

175/15 

Vo visina utvrdena so K.D. na 
nivo na dejnost, t.e. na nivo na 
rabotodava~, no ne pomal-ku 
od 60% od osnovicata 

Vo zavisnost od obezbedenite 
uslovi za rabota na teren 
(smestuvawe, ishrana i sl) vo 
visina utvrdena so K.D. na nivo 
na rabotodava~ 
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7. 

K.D. za vraboten-
ite od 
TUTUNSKO 
stopanstvo 

115/14 

Vo visina od najmalku 60% od 
osnovicata, vo slu~aj koga 
nema organiz. smestuva-we i 
ishrana. Dokolku e obez-
bedeno smest.ili ishrana 
nadomes. se namaluva za 25%  

Vo zavisnost od obezbedenite 
uslovi za rabota na teren 
(smestuvawe, ishrana i sl) vo 
visina utvrdena so K.D. na nivo 
na rabotodava~ 

8. 
K.D. za KO@AR-
SA i ^EVLARS-
KA industrija 

220/15 

Vo visina utvrdena so K.D. na 
nivo na rabotodava~, no ne 
pomalku od 60% od osnovi-
cata 

Vo zavisnost od obezbedenite 
uslovi za rabota na teren 
(smestuvawe, ishrana i sl) vo 
visina utvrdena so K.D. na nivo 
na rabotodava~ 

9. 
K.D. za dejnosta 
HEMISKA 
industrija 

52/09; 
59/11 

10/13 

Vo visina od najmalku 60% od 
osnovicata, vo slu~aj koga 
nema organizirano mestuvawe 
i ishrana. Vo slu~aj koga e or-
ganiziran eden od slovite, 
nadomestokot se namaluva za 
iznosot na tro{okot po toj 
osnov 

Vo zavisnost od obezbedenite 
uslovi za rabota na teren 
(smestuvawe, ishrana i sl) vo 
visina do 75% od iznosot na 
dnevnicata 

10. 

K.D. Na dru{tv-
ata od drugo 
MONETARNI po-
sreduvawe vo ra-
boteweto vo HA-
RTII od VRED-
NOST i stokovi 
dogovori 

197/11 
189/13 

60% od osnovicata 

Vo zavisnot od obezbedenite 
uslovi za prestoj na teren 
(smestuvawe, ishrana i sl) za 
prestoj  pove}e od 30 dena; 

* 2% od osnovicata, ako e 
obezbedeno smestuvawe 
iishrana i  

* 7% od osnovicata ako e 
obezbedeno samo smestuvawe 

11. 
K.D. za ENERGE-
TIKA 

182/16 

Vo visina utvrdena so K.D. na 
nivo na rabotodava~, no ne 
pomalku od 60% od osnovi-
cata 

Vo zavisnost od obezbedenite 
uslovi za rabota na teren 
(smestuvawe, ishrana i sl) vo 
visina utvrdena so K.D. na nivo 
na rabotodava~ 

12. 

K.D za GRADE@-
NI[TVO, indus-
trijata na grade-
`ni materijali i 
PROEKTIRAWE  

28/03 
Soglasno K.D za privaten 
sektor 

Vo zavisnost od obezbedenite 
uslovi za prestoj i toa: 

* koga e obezbedeno smestuvawe 
i ishrana 10% od visinata na 
dnevnicata; 

* koga e obezbedeno samo smes-
tuvawe vo visina na dnevnicata 

* koga e obezbedeno samo is-
hrana vo visina na tro{ocite 
za spiewe, kako i 10% dnevno vo 
visina na dnevnicata 

12. 
K.D. za 
NEZAVISNI 
regulatorni tela 

74/15 60% od Osnovicata  5% od Osnovicata 
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NAPOMENA: Osnovica za presmetka prestavuva 
prose~nata mese~na neto plata po rabotnik vo Republika 
makedonija isplatena vo poslednite tri meseci. 

 

PREGLED 2: 

Odvoen `ivot i Terenski dodatok od JAVEN SEKTOR spored 
granskite kolektivni dogovori 

R.
br 

Kolektiven dogovor 
na granka 

Sl. 
Ves. 

Pravo na 
nadomestok za 
odvoen `ivot 

Pravo na 
nadomestok za 

terenski dodatok 

1. 

K.D za DR@AVNITE, 
PRAVOSUDNI i orga-
nite na LOKALNA sa-
mouprava na RM. 

53/95; 
11/98/ 
28/09 

Vo visina od 60% 
od osnovicata 

Vo zavisnost od 
obezbedenite 

uslovi za rabota 
na teren (smestu-
vawe i ishrana) 

2. 
K.D za Ministerstvo za 
VNATRE[NI raboti 

69/15 
Soglasno Zakonot 
za Izvr{uvawe na 

Buxetot na R.M. 

Vo visina od 30% 
od osnovicata 

3. 
K.D za ZDRAVSTVENA 
dejnost na Republika 
Makedonija 

60/06, 
…… 

219/19 

Vo visina od 60% 
od osnovicata 

Vo zavisnost od 
obezbedenite 

uslovi za prestoj 
na rabotnik na 

teren (smestuvawe 
, ishrana), no ne 
pove}e od 60%. 

4. 
K.D za Ministerstvo za 
ODBRANA 

108/13 
Soglasno Zakonot 
za Izvr{uvawe na 
Buxetotr na R.M. 

Soglasno K.D za 
javen sektor 

5..  
K.D. za OSNOVNO obra-
zovanie vo R.M. 

24/09; 
… 

39/10 

Soglasno K.D. za 
javen sekto 

Soglasno K.D. za 
javen sekto 

6. 
K.D. za SREDNO ob-
razovanie 

24/09; 
39/10 

Soglasno K.D. za 
javen sekto 

Soglasno K.D. za 
javen sekto 

 

NAPOMENA: Osnovica za presmetka prestavuva 
prose~nata mese~na neto plata po rabotnik vo Republika 
Makedonija isplatena vo poslednite tri meseci. 
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Finansiskata poдdr{ka za izdavawe na vau~eri na 

mladi lica za obuki za digitalni ve{tini zaradi podobru-

vawe na nivnata konkurentnost na pazarot na trudot, za 

vreme na vonredna sostojba e reguliranao soglasno Uredbata 

objavena vo Slu`ben vesnik na RSM 157/2020. 

 

 

ФИНАНСИСКА ПОДДРШКА ЗА ИЗДАВАЊЕ НА 

ВАУЧЕРИ НА МЛАДИ ЛИЦА ЗА ОБУКИ ЗА 

ДИГИТАЛНИ ВЕШТИНИ ЗАРАДИ ПОДОБРУВАЊЕ НА 

НИВНАТА КОНКУРЕНТНОСТ НА ПАЗАРОТ НА 

ТРУДОТ, ЗА ВРЕМЕ НА ВОНРЕДНА СОСТОЈБА  
 

 

  

 

 

 

 

 
 

 

VOVED 
 

 

Согласно Уредбата со законска сила, за Финансиската 
поддршка за издавање на ваучери на млади лица за обуки за 
дигитални вештини заради подобрување на нивната конку-
рентност на пазарот на трудот, за време на вонредна состојба 
(во продолжение Уредбата), се уредуваат условите, начинот 
и постапката за издавање и користење на ваучери на млади лица 
за обуки за дигитални вештини заради подобрување на нивната 
конкурентност на пазарот на трудот, погодени од здравствено-
економската криза предизвикана од Коронавирусот COVID-19.  

Средствата за спроведување на Уредбата се обезбе-
дени од Буџетот на РС Македонија преку Програмата на 
Министерството за образование и наука П1-Мерки за 
справување со COVID-19 кризата, во вкупен износ од 
150.000.000,00 денари.  

ФИНАНСИСКА 
ПОДДРШКА 

М-р Магдица Kostadinovа 
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„МЛАДИ ЛИЦА“ се државјани на РСМ, со завршено 
најмалку средно образование и не постари од 29 години на 
денот на влегувањето во сила на Urедбаta, do (13.07.2020)  

„КОРИСНИК НА ВАУЧЕР ЗА ОБУКИ ЗА ДИГИТАЛНИ 
ВЕШТИНИ“ е младо лице чие барање за користење на ваучер за 
стекнување со дигитални вештини е одобрено и ги посетува 
обуките за кои му е издаден ваучерот.  

„ДАВАТЕЛИ НА ОБУКИ ЗА ДИГИТАЛНИ ВЕШТИНИ“ се 
резидентни правни лица кои се запишани во Листата на 
даватели на обуки за дигитални вештини и обуки за дигитални 
вештини, која ја воспоставува и води Министерството за обра-
зование и наука, на начин и под услови утврдени со Уредбата. 

“ВАУЧЕР ЗА ОБУКИ ЗА ДИГИТАЛНИ ВЕШТИНИ“ е 
вредносен ваучер со номинална вредност до 30.000 денари, 
издаден од Министерството за образование и наука, а кој е 
наменет за млади лица за добивање на обуки за стекнување со 
дигитални вештини обезбедени од страна на правни лица – 
даватели на обуки за дигитални вештини. Ваучерот гласи на име 
и презиме на корисникот на ваучерот и содржи: *единствен QR 
код, *рок на важење на ваучерот, *назив на обука за 
дигитални вештини и *назив на давателот на обука за 
дигитални вештини кој ја обезбедува обуката, вредност 
на ваучерот, како и други корисни информации и инстр-
укции за употреба. 

„ИСКОРИСТЕН ВАУЧЕР ЗА ОБУКИ ЗА ДИГИТАЛНИ 
ВЕШТИНИ“ е ваучер за стекнување со дигитални вештини кој 
давателот на обуки за дигитални вештини го евидентирал како 
употребен ваучер, на начин и под услови утврдени со Уредбата.  

„ДИГИТАЛНИ ВЕШТИНИ“ се вештини за управување со 
софтверски апликации и хардверски компоненти, вештини на 
напредно програмирање, како и вештини за употреба на 
дигитални технологии чија цел е управување со средства за 
електронска комуникација и пренос на информации и средства 
за електронска комуникација, како и поврзани вештини преку кои 
се овозможува употреба на информациско комуникациски 
технологии, а кои се предложени од давател на обуки за 
дигитални вештини и кои се запишани во Листата на даватели 
на обуки за дигитални вештини и обуки за дигитални вештини, 
која ја воспоставува и води Министерството за образование и 
наука.  
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1. UTVRDUVAWE NA VISINATA NA SREDSTVATA 
 

Согласно Член 3 од Уредбата, Висината на средствата 
кои ги исплаќа Министерството за образование и наука за обуки-
те за дигитални вештини изнесува до 50% од вкупниот износ на 
обуката за дигитални вештини, но не повеќе од 30.000 денари 
по корисник на ваучер за обуки за дигитални вештини.  

Корисникот на ваучер за обука за дигитални вештини има 
право да добие еден ваучер.  

 

2. PODNESUVAWE NA BARAWE ZA IZDAVAWE NA VAU^ER 
 

Согласно член 4 од Уредбата, Барањето за издавање на 
ваучер за обуки за дигитални вештини се поднесува преку 
Националниот портал за електронски услуги, кој го води 
Министерството за информатичко општество и администрација. 

Барањето, младото лице го поднесува преку својот 
кориснички профил на Националниот портал за електронски 
услуги на основно ниво на сигурност, согласно Правилникот за 
начинот на проверка на идентитетот на корисникот при подн-
есувањето на барањето по електронски пат со користење на 
единствената околина („Службен весник на РСМ/. 244/19).  

Доколку младото лице нема кориснички профил на 
Порталот, поднесува барање во форма на електронска порака 
за отварање на кориснички профил на Порталот до електронска-
та адреса: obuki@uslugi.gov.mk, со која управува Министе-
рството за информатичко општество и администрација. 

Младото лице е должно во прилог кон барањето, да 
достави: 

 

* скенирана лична карта или патна исправа и 

* мобилен телефонски број за контакт.  
 

По поднесување на барањето, а доколку истото ги 
содржи бараните податоци, Министерството за информатичко 
општество и администрација спроведува постапка за авте-
нтикација на идентитетот на подносителот на барањето за 
отварање на кориснички профил преку телефонски повик до 
мобилниот телефонски број за контакт кое го навело младото 
лице во своето барање, заради потврда на интегритетот на 
доставените податоци и нивната поврзаност со подносителот на 
барањето. 
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По спроведената постапка за автентикација Министе-
рството за информатичко општество и администрација врши 
регистрација на кориснички профил на Порталот во име и за 
сметка на младото лице.  

По извршената регистрација на кориснички профил на 
младото лице на Порталот, младото лице може да го поднесе 
барањето. 

Младото лице како прилог кон барањето прикачува 
скениран примерок од дипломата за завршено образование.  

Барањето кое не го содржи прилог: SKENIRAN PRI-

MEROK OD DIPLOMATA ZA ZAVR[ENO OBRAZOVANIE, 
се смета за нецелосно барање и истото ќе биде отфрлено.  

 

 

2.1. Dostavuvawe na vau~erot do korisnikot 
 

Soglasno ~len 5 od Uredbata, pо поднесеното барање 

Порталот врши проверка на личните податоци на младото 
лице во Централниот регистар на население, за проверка на 
точноста на личните податоци и исполнетоста на условите, со 
употреба на логички поврзани процеси, согласно Законот за 
електронско управување и електронски услуги и прописите од 
областа на заштитата на личните податоци.  

Барањето за издавање на ваучер за обуки за дигитални 
вештини може да се поднесе најдоцна во рок од (15) петна-
есет дена сметано од денот на објавување на Листата на од-
обрени даватели на дигитални вештини и на обуки за дигитални 
вештини на веб страницата на Министерството за образование 
и наука.  

Министерството за образование и наука, во рок од (5) 
пет дена од денот на поднесувањето на барањето за издавање 
на ваучер за обуки за дигитални вештини го доставува 

ваучерот до корисничкиот профил на Порталот на корисникот 
на ваучерот за обуки за дигитални вештини, во форма на еле-
ктронски документ, согласно Правилникот за задолжителните 
елементи на електронските документи („Службен весник на 
РСМ. 47/20).  

Бројот на ваучерите е ограничен со вкупната вредност 
od 150.000,00 denari, и се распределува според пријавените 
даватели на обуки за дигитални вештини за различни видови 
обуки и според пријавените учесници корисници на ваучери за 
обуки за дигитални вештини, за секоја обука поединечно.  
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Доколку за некоја од обуките има поголем интерес од 
пријавениот број на учесници - корисници на ваучери за обуки за 
дигитални вештини кај еден ист давател на обуки за дигитални 
вештини, предност ќе имаат првопријавените кандидати.  

Корисниците на ваучери за обуки за дигитални вештини 
можат да ги искористат издадените ваучери во период од 15 

август 2020 година до 15 декември 2020 , кај давателот на 

обуки за дигитални вештини.  

Ваучерот за обуки за дигитални вештини е неделив и се 
користи еднократно кај еден давател на обуки за дигитални 
вештини.  

Ваучерот за обуки за дигитални вештини може да го 
искористи само корисникот на ваучерот на чие име е издаден 
ваучерот и само обуката за која било поднесено барањето. 

 

3. LISTA NA DAVATELI NA OBUKI ZA 

DIGITALNI VE[TINI I NA OBUKI ZA DIGITALNI 

VE[TINI 
 

Согласно член 7 од Уредбата, барање за упис во Листата 
на даватели на обуки за дигитални вештини и на обуки за 
дигитални вештини, правните лица го поднесуваат преку 
Порталот.  

Барањето, го поднесува овластеното лице во правното 
лице преку својот кориснички профил на Националниот портал 
за електронски услуги на основно ниво на сигурност, согласно 
Правилникот за начинот на проверка на идентитетот на 
корисникот при поднесувањето на барањето по електронски пат 
со користење на единствената околина („Службен весник на 
Република Северна Македонија“ бр. 244/19).  

 

Барањето содржи:  

* назив на давателот на услугата,  

* име и презиме на застапникот по закон,  

* адреса на давателот на обуки, општина, телефонски 
број, емаил адреса, ЕДБ, ЕМБС,  

* сметка на давателот на обуки на која ќе се исплаќа 
вредноста на искористените ваучери за обука за стекнување со 
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дигитални вештини, со прилог скениран примерок од тековна 
состојба од Централниот регистар на Република Северна 
Македонија, како и податоци за обуките за дигитални вештини 
кои планира да ги обезбеди за корисниците на ваучери и тоа: 
назив на обука, тип на дигитална вештина, времетраење на 
обука, вкупен износ на обуката и број на слободни места, за 
секоја обука поединечно.  

Барањето, се поднесува во рок од (10) десет дена од 
денот на објавата на ПОВИКОТ за изразување на интерес за 
запишување во Листата на даватели на обуки за дигитални 
вештини и на обуки за дигитални вештини на веб страницата на 
Министерството за образование и наука. 

Повикот, се објавува во рок од (15), петнаесет дена од 
денот на влегувањето во сила на Uредбаta (od 28.06.2020). 

 

3.1. Proverka na komletnosta na dokumentacijata 
 

Soglasno ~len 8 od Uredbata, dигиталниот форум на 
РСМакедонија во рок од (10) десет дена од денот на истекот на 
рокот за пријавување на даватели на дигитални вештини за упис 
во Листата на даватели на обуки за дигитални вештини и на 
обуки за дигитални вештини, врши проверка на комплетноста 
на документацијата и соодветноста на предложените обуки со 
истражувањата за потребите за дигитални вештини, спроведени 
од стопанските комори и врши упис на давателот на обуки за 
дигитални вештини во Листата на даватели на обуки за 
дигитални вештини и на обуки за дигитални вештини. 

Известувањето за извршен упис во Листата, се испраќа 
до корисничкиот профил на Порталот на овластеното лице на 
правното лице преку кој е поднесено барањето od Urедбаta со 

зaконска сила. 
Дигиталниот форум ја утврдува Листата на даватели 

на обуки за дигитални вештини и обуки за дигитални вештини во 
рок од 35 дена од денот на влегувањето во сила на Уредбата 
(од 08.08.2020). 

Министерството за образование и наука ја објавува Ли-
стата на одобрени даватели на обуки за дигитални вештини и на 
одобрени обуки за дигитални вештини, на својата веб страница 
во рок од 35 дена од денот на влеувањето во сила на Уредбата 
(од 08.08.2020). 
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По доставата на известувањето, на давателот на обуки 
за дигитални вештини Министерството за образование и 
наука му доставува типски договор на електронската адреса на 
правното лице наведена во барањето, заради регулирање на 
меѓусебните права и обврски кои произлегуваат од Уредбата. 

Давателот на обуки за дигитални вештини преку Порта-
лот го евидентира ваучерот за обука како искористен со внесу-
вање на ознаките на ваучерот од Уредбата, со скенирање на QR 
кодот на ваучерот за обука.  

 

3.2. Isplata na nadomestok na davatelite na obuki za 

digitalni ve{tini 

 
Согласно член 9 од Уредбата, Министерстото за 

образование и наука врши исплата на давателите на обуки за 
дигитални вештини врз основа на извештај за одржани обуки за 
стекнување со дигитални вештини, по доставена фактура и доказ 
(диплома/сертификат/потврда) дека корисниците на вауче-
ри успешно ја завршиле обуката за дигитални вештини.  

Исплатата, се врши почнувајки од 5-ти во тековниот 
месец за претходниот месец, освен исплатата за искорист-
ените ваучери во период од (1 декември 2020 до 15 декември 
2020 година), која ќе се изврши до 25 декември 2020 година.  

Ако обуката е со траење подолго од 15 декември 2020 
година, за да се исплатат средствата на давателот на обуки за 
дигитални вештини, давателот на обуки за дигитални вештини 
до Министерството за образование и наука доставува извештај 
дека младото лице корисник на ваучерот успешно ја следи 
обуката.  

Давателот на обуки за дигитални вештини нема право на 
исплата на ваучери за обуки кои не биле на листата на обуки. 

 

4. PREKR[O^NI ODREDBI 

 

Согласно Член 10 од Уредбата, Инспекциски надзор над 
спроведувањето на одредбите на Уредбата, врши Државниот 
пазарен инспекторат согласно надлежностите утврдени со 
закон.  



“Delovni Informacii” broj  7/2020 

“EURO KONSALT PLUS” 39 

ГЛОБА во износ од 100 до 500 евра во денарска 
противвредност ќе му се изрече за прекршок на правно лице 
(микро трговец), од 300 до 1.000 евра во денарска про-
тиввредност на правно лице (мал трговец), од 1.000 до 3.000 
евра во денарска противвредност на правно лице (среден 
трговец) и од 1.000 до 3.000 евра во денарска противвредност 
на правно лице (голем трговец) ако поднесе неточен или 
лажен извештај за одржани мобуки за стекнување со дигитални 
вештини. 

Глоба во износ од 50 до 250 евра во денарска 
противвредност ќе му се изрече за прекршок на одговорно лице 
во правно лице (микро трговец), од 100 до 500 евра во денарска 
противвредност на одговорно лице во правно лице (мал 
трговец), од 150 до 500 евра во денарска противвредност на 
одговорно лице во правно лице (среден трговец) и од 200 до 
500 евра во денарска противвредност на одговорно лице во 
правно лице (голем трговец) за сторениот прекршок од 
претходниот став. 

Oдмерувањето на висината на глобата за правно 
лице и одговорно лице во правното лице се врши согласно 
Законот за прекршоците.  

Прекршочните постапки ги води и прекршочните санкции 
ги изрекува надлежниот суд.  

 

NAPOMENA: Злоупотребата и фалсификувањето на 
ваучерот за обуки за стекнување со дигитални вештини 
подлежи на казна, согласно Кривичниот законик.  
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НАМАЛУВАЊЕ НА ОСНОВНА ГЛАВНИНА НА 

ДРУШТВО (ДОО, ДООЕЛ и АД) СПОРЕД 

ЗАКОНОТ ЗА ТРГОВСКИ ДРУШТВА  
  
Намалувањето на основната главнина на 

трговските друштва се уредува со Законот за трго -
вски друштва (“Службен весник на РМ” 28/04.. .120/18). 
Според Законот, при намалување на основната гла-
внина кај  друштвата со ограничена одговорност 
(ДОО,ДООЕЛ), износот на основната главнина не може 
да се намали под 5.000 ЕВРА во денарска противвред -

ност .   

  
 

VOVED 
 

Според Законот за трговски друштва (во натамошниот 
текст ЗТД), основната главнина на друштвото може да се намали 
само со одлука на содружниците за намалување на основната 
главнина којашто има карактер на одлука за измена на договорот 
за друштвото. Во одлуката се определува обемот и целта на на-
малувањето на основната главнина, како и начинот на којшто ќе 
се спроведе тоа намалување. 

За намалување на основната главнина се смета секое 
намалување на износот на основната главнина, определен во 
Актот за основање на друштвото (Договор за основање, изјава 
за основање), независно од тоа дали намалувањето се спро-
ведува со враќање на влоговите на содружниците, намалување 
на номиналните износи на влоговите или потполно, односно 
делумно ослободување на содружниците на друштвото или на 
нивните правни претходници од обврската целосно да ги уплатат 
влоговите. 

PRAVO I 

LEGISLATIVA 
dipl. pravnik Hristina Ignatoska 
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Основната главнина на Акционерско друштво може да се 
намали со: 

 намалување на номиналниот износ на еден или на повеќе 
родови и на класи акции; 

 спојување на еден или на повеќе родови акции, со тоа 
што најмалиот номинален износ на споената акција не 
може да биде помал од 1 ЕВРО и 

 повлекување на сопствени и на други акции, ако со 
повлекувањето се врши намалување на основната глав-
нина. 
 

1. НАМАЛУВАЊЕ НА ОСНОВНАТА ГЛАВНИНА КАЈ  ДРУШТВА 

СО ОГРАНИЧЕНА ОДГОВОРНОСТ 

 

Во одлуката на содружниците за намалување на 
основната главнина се определува обемот и целта на нама-
лувањето на основната главнина, како и начинот на којшто ќе се 
спроведе тоа намалување. 

За намалување на основната главнина се смета секое 
намалување на износот на основната главнина, определен во 
Актот за основање на друштвото (Договор за основање, изјава 
за основање), независно од тоа дали намалувањето се спро-
ведува со враќање на влоговите на содружниците, намалување 
на номиналните износи на влоговите или потполно, односно 
делумно ослободување на содружниците на друштвото или на 
нивните правни претходници од обврската целосно да ги уплатат 
влоговите. 

При намалување на основната главнина треба да се 
внимава износот на основната главнина да не се намали под 
5.000 ЕВРА во денарска противвредност. Ако намалувањето на 
основната главнина се спроведува со враќање на платените 
влогови или со ослободување на содружниците од обврската за 
целосна уплата на влоговите, износот на другите влогови што 
остануваат во друштвото не смее да се намали под 2.500 ЕВРА 
во денарска противвредност, со тоа што, истовремено, се доне-
сува одлука за зголемување на основната главнина најмалку до 
5.000 ЕВРА во денарска противвредност. 
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   1.1. Упис и објавување на намерата за намалување на основната 

главнина 
 

Управителот поднесува пријава за упис во трговскиот 
регистар на одлуката за намерата за намалување на основната 
главнина. 

Управителот веднаш по уписот на одлуката за намерата 
за намалување на основната главнина во трговскиот регистар, 
објавува оглас за намерата за намалување на основната 
главнина во ,,Службен весник на РМ". Во огласот друштвото 
објавува дека е согласно на доверителите, врз основа на нивно 
барање, да им ги исплати побарувањата или да им даде 
обезбедување. Ако, по истекот на 90 дена од денот на објаву-
вањето на огласот, не биде поднесено барање за исплата на 
побарување, се смета дека сите доверители се согласни со на-
мерата за намалување на основната главнина. 

На познатите доверители им се доставува писмено 
известување. 

 
1.2. Упис на намалувањето на основната главнина 

 

Пријавата за упис на одлуката за намалување на 
основната главнина се поднесува заради упис во трговскиот 
регистар по истекот на рокот што им е даден на доверителите за 
пријавување на своите побарувања. 

Кон пријавата се приложуваат: 
 копија од огласот со којшто е известено за 

намерата за намалување на основната главнина, 
објавен во ,,Службен весник на РМ"; 

  доказ дека друштвото на доверителите кои им се 
пријавиле им дало обезбедување дека пријавените 
побарувања ќе бидат намирени; 

 изјава на управителот дека на сите познати 
доверители им е доставено известувањето за 
намерата за намалување на основната главнина, а 
дека на друштвото не му се јавиле други доверите-
ли освен оние на кои друштвото им ги намирило 
побарувањата или им дало обезбедување дека 
пријавените побарувања ќе им бидат намирени и 

 препис од книгата на уделите. 
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Ако доказот што е поднесен за тоа дека друштвото ги 
намирило побарувањата на доверителите или дека им дало 
обезбедување дека пријавените побарувања ќе им бидат 
намирени не е вистинит, управителот им одговара лично и 
неограничено со сиот свој имот за штетата што ќе им ја 
предизвика на оние доверители на кои им дал невистинити 
податоци, но само за износот што не можел да им се намири од 
имотот на друштвото. 

Не одговара за штетата, управител кој ќе докаже дека не 
знаел дека доказите и изјавите што ги давал се невистинити. 

 
1.3. Исплата на содружниците и ослободување од обврски 

 

Исплатите на содружниците врз основа на намалувањето 
на основната главнина се допуштени откако ќе се изврши упис 
на одлуката за измена на договорот за друштвото во трговскиот 
регистар. 

Со денот на уписот на одлуката за намалување на 
основната главнина во трговскиот регистар, станува полноважно 
ослободувањето од обврската за уплаќање на преостанатите 
неуплатени влогови за извршеното намалување на основната 
главнина. 

 

2. НАМАЛУВАЊЕ НА ОСНОВНАТА ГЛАВНИНА  КАЈ 

АКЦИОНЕРСКИ ДРУШТВА 

 

Основната главнина кај АД, може да биде намалена со: 

 
 намалување на номиналниот износ на еден или на 

повеќе родови и на класи акции; 
 спојување на еден или на повеќе родови акции, со тоа 

што најмалиот номинален износ на споената акција не 
може да биде помал од 1 ЕВРО и 

 повлекување на сопствени и на други акции, ако со 
повлекувањето се врши намалуање на основната 
главнина. 
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По намалувањето на номиналниот износ и бројот на 
акциите, односно по повлекувањето на сопствените и на други 
акции, ако со повлекувањето се врши намалување на основната 
главнина и по уписот и по објавувањето на уписот нa намалува-
њето на основната главнина во трговскиот регистар, акциите се 
поништуваат. 

Основната главнина не може да се намали повеќе од нај-
малиот номинален износ определен со ЗТД за основната главни-
на (член 443 ст.3). 

Ако друштвото ја намали основната главнина, спротивно 
на одредбата од ставот (3) од член 443 од ЗТД, одлуката за на-
малување на основната главнина е ништовна, освен ако заедно 
со одлуката за намалување на основната главнина не биде доне-
сена и одлука за зголемување на основната главнина најмалку 
до најмалиот износ определен за основната главнина со овој за-
кон. 

 

      2.1. Редовно намалување на основната главнина 

 

Намалувањето на основна главнина се врши со одлука за 
намалување на основната главнина што ја донесува собранието 
со мнозинство гласови коешто не може да изнесува под две 
третини од акциите со право на глас претставени на собранието, 
освен ако со статутот не е определено поголемо мнозинство. 

 Ако постојат повеќе родови акции, за полноважноста на 
одлуката е потребна согласност на акционерите од секој род 
акции, со мнозинство коешто не може да биде помало од мнози-
нството утврдено во ЗТД. За давањето согласност, акционерите 
од секој род акции, донесуваат посебна одлука за согласност. 

 

      2.2. Одлука за намалување на основна главнина 
 

Со одлуката за намалување на основната главнина се 
определуваат износот, целта, како и начинот за спроведување 
на намалувањето на основната главнина. Ако намалувањето на 
основната главнина се врши со цел да им биде вратен дел од 
намалената основна главнина на акционерите, тоа мора посебно 
да се наведе во одлуката. 
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Во поканата со којашто се свикува собранието на коешто 
се одлучува за намалувањето на основната главнина се наведу-
ваат причината, целта и начинот на кој ќе се изврши намалува-
њето на основната главнина. 

На одлуката за намалување на основната главнина се 
врши предбележба во трговскиот регистар. За предбележбата се 
поднесува пријава за упис. 

Кон пријавата за упис се приложуваат: 

 одлуката на собранието за намалување на основната 
главнина и 

  изводот од записникот од седницата на собранието 
на којашто е донесена одлуката за намалување на 
основната главнина, заверен од нотар. 
Претседателот на одборот на директори, односно 

претседателот на управниот одбор, наредниот работен ден по 
уписот на предбележбата на одлуката за намалувањето на 
основната главнина во трговскиот регистар, ја објавува  намера-
та за намалување на основната главнина во „Службен весник на 
Република Македонија“ и најмалку во еден дневен весник. Во 
огласот друштвото објавува дека е согласно на секој доверител 
кој ќе поднесе барање да му исплати пристигнато побарување 
или да му даде обезбедување за побарувањето. Ако по истекот 
на 90 дена од денот на објавувањето на огласот не биде подне-
сено барање за исплата на побарување, се смета дека сите 
доверители се согласни со одлуката за намалување на основна-
та главнина. 

Познатите доверителите чиишто побарувања надми-
нуваат 10.000 ЕВРА во денарска противвредност, се известуваат 
по писмен пат, поединечно, во местото на живеење, односно се-
диштето на доверителот запишани во трговскиот регистар. 

 

      2.3. Обезбедување на доверителите 
 

Според член 445 од ЗТД, друштвото мора, за побарување 
настанато пред уписот на одлуката за намалување на основната 
главнина на друштвото во трговскиот регистар, да му даде на се-
кој доверител соодветно обезбедување, ако: 

 доверителот пријавил побарување настанато пред 
донесувањето на одлуката за намаување на основната 
главнина, без разлика на тоа дали побарувањето е 
пристигнато, во рок од 90 дена од денот на  објавува-
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њето на огласот за намерата за намалување на 
основната главнина; 

 доверителот, со пријавувањето на побарувањето што 
не е достасано, побарал негово обезбедување и 

 има доволно причини да се смета дека намалувањето 
на основната главнина ќе ја намали способноста на 
друштвото да го намири побарувањето на 
доверителот. 
 

Доверител кој има право на првенствено намирување од 
стечајната маса надолжникот, односно кој има остварено 
обезбедување, нема право да бара ново обезбедување поради 
намалување на основната главнина. 

Ако намалувањето на основната главнина на друштвото 
е извршено спротивно на ставовите (1) и (2) од член 445, одлу-
ката за намалување на основната главнина е ништовна. 

 
2.4. Спојување акции 

 

 

Ако намалувањето на основната главнина се врши со 
намалување на номиналниот износ на акциите или со 
спојувањето на еден или на повеќе родови и класи акции со 
намалувањето на нивниот номинален износ на акционерите им 
се издаваат нови акции со нов номинален износ, сразмерно на 
тоа колку нивните акции учествувале во основната главнина 
пред намалувањето на основната главнина. Новите акции се од 
ист род и класа како и акциите за коишто се заменети. 

Одборот на директори, односно управниот одбор доста-
вува до Централниот депозитар за хартии од вредност барање 
да се извршат во акционерската книга на друштвото измени, соо-
дветни на извршеното намалување на основната главнина така 
што да се запише новиот номинален износ на акциите или нама-
лувањето на бројот на акциите заради спојување или повле-
кување на акции. 

Пред да биде извршено издавање нови акции заради 
извршеното намалување на номиналниот износ на акциите или 
заради спојувањето на акциите не смее да се издаваат нови 
акции. 
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2.5. Исплати на акционерите 
 

На акционерите може да им биде исплатен дел од 
намалената основна главнина дури по намирувањето на 
побарувањата на доверителите или по давањето обезбедување 
на нивните побарувања, во согласност со овој пододдел. 

Исплатите можат да се вршат ако е извршено 
намалувањето на основната главнина и ако е извршен уписот на 
извршеното намалување во трговскиот регистар. Акционерите 
не можат да бидат ослободени од обврската да ги уплатат 
недоплатените уплати за акциите, односно ако не го уплатиле 
влогот за којшто зеле обврска да го уплатат се додека не ги нами-
рат побарувањата на доверителите кои се пријавиле, односно 
ако друштвото не даде соодветно обезбедување за нивните по-
барувања. 

Ако е поднесена тужба за поништување на одлуката за 
намалување на основната главнина, исплатите не можат да се 
вршат, односно ослободувањето од натамошна уплата на акци-
ите не настапува пред правосилноста на одлуката на судот. 

 

2.6. Исплата на дивиденда 
 

Друштвото не може да исплаќа дивиденда поголема од 
4% од основната главнина на друштвото пред истекот на две 
години од годината во којашто е донесена одлуката за намалува-
ње на основната главнина. 

Ова ограничување не се однесува на друштвата коишто 
до уписот на одлуката за намалувањето на основната главнина 
во трговскиот регистар ги намириле побарувањата на довери-
телите или дале соодветни обезбедувања за нивните побару-
вања. 

Друштвото коешто има намера да исплати дивиденда 
мора да го објави годишниот финансиски извештај. Во објавата 
треба да ги извести доверителите за намерата да изврши 
исплата на дивиденда и за нивното право да бараат намирување 
на своите побарувања или да бараат да им се даде за тоа соо-
дветно обезбедување. Обезбедување не можат да бараат дове-
рителите кои имаат првенствено право на намирување на поба-
рувањата во случај на стечај. 
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3. ПОЕДНОСТАВЕНО НАМАЛУВАЊЕ НА ОСНОВНАТА 

ГЛАВНИНА 
 

Законот за трговски друштва предвидува можност за 
поедноставно намалување на основната главнина. 

Поедноставено намалување на основната главнина 
може да се врши само заради израмнување на номиналниот 
износ на основната главнина со понискиот номинален износ на 
основната главнина што ќе настане како последица од 
покривањето на загубата на друштвото на товар на основната 
главнина. Ако намалувањето на основната главнина се врши на 
поедноставен начин не се применуваат одредбите од членовите 
445 и 447 на ЗТД. 

Поедноставеното намалување на основната главнина се 
врши со одлука за намалување на основната главнина. Во 
одлуката за намалување на основната главнина мора да се на-
веде дека целта за намалувањето на основната главнина е по-
кривање на загубата и дополнување на законските резерви. 

Основната главнина може да биде намалена на поедно-
ставен начин само откако ќе биде потрошена нераспределената 
добивка и резервите на друштвото. 

Износот добиен со намалување на основната главнина 
не смее да им се исплатува на акционерите и не смее да се 
користи за тоа акционерите да се ослободуваат од натамошните 
уплати на влогот врз основа на којшто ги презеле акциите. 
 

4. НАМАЛУВАЊЕ НА ОСНОВНАТА ГЛАВНИНА 

    СО ПОВЛЕКУВАЊЕ АКЦИИ 
 

Намалувањето на основна главнина со повлекување 
акции може да се врши само ако тоа со закон и со статутот е 
изречно допуштено. 

Повлекувањето на акциите се врши според одредбите од 
ЗТД со коишто се врши редовно намалување на основната 
главнина.(член 450 ст.2) 

Собранието, во одлуката за намалување на основната 
главнина ги определува начинот на којшто ќе се спроведе 
повлекувањето на акциите, рокот, како и подробностите како тоа 
треба да се спроведе. 
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За исплата на надоместокот, на акционерите којшто им 
припаѓа во случај на присилно повлекување акции или кога акци-
ите се стекнуваат за да бидат повлечени, како и за ослобо-
дување на акционерите од обврската за уплата на преземениот 
влог, на соодветен начин, се применуваат одредбите од членот 
445 на ЗТД. 

Не се постапува според член 450 ст.2 од ЗТД ако акциите 
за коишто во целост е уплатен номиналниот или поголемиот 
износ за којшто се издадени: 

 бесплатно се дадени на располагање на друштвото и 
 се повлечени на товар на добивката или на другите 

резерви ако тие можат да се користат за тоа (член 450 
ст.5). 
Во наведените случаеви, во капиталната добивка се 

внесува износот којшто одговара на износот на основната глав-
нина којшто отпаѓа на повлечените акции. 

Тие средства, освен во случаите на намалување на осно-
вната главнина, не смеат да им се исплаќаат на акционерите. 

Намалувањето на основната главнина, во согласност со 
член 450 ст.5 од ЗТД, се врши со одлука за намалување на осно-
вната главнина којашто собранието ја донесува со мнозинство 
од акциите со право на глас претставени на собранието, освен 
ако со статутот не е определено поголемо мнозинство или не се 
бара исполнување на други услови. Во одлуката се определува 
целта на намалувањето на основната главнина. 

Ако присилното повлекување на акциите е определено во 
статутот, не е потребно собранието да донесува одлука за 
намалување на основната главнина со повлекување акции. Во 
тој случај, органот на управување е овластен да ја донесе одлу-
ката за повлекување на акциите. 

Одлуката за намалување на основната главнина со 
повлекување акции се запишува во трговскиот регистар. 

 

5. УПИС НА ИЗВРШЕНО НАМАЛУВАЊЕ НА ОСНОВНАТА 

ГЛАВНИНА 
 

Во рок од осум дена од денот по извршеното намалување 
на основната главнина се поднесува пријава за упис во 
трговскиот регистар. 
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Основната главнина се намалува за вкупното 
намалување на номиналниот износ на еден или на повеќе родо-
ви акции, односно за вкупниот намален номинален износ на спо-
ените акции од еден или од повеќе родови акции или за вкупниот 
номинален износ на повлечените акции. 

Основната главнина е намалена со уписот на одлуката за 
намалување на основната главнина во трговскиот регистар. 

 

Прилог: Пример за Одлука за намалување на основна 
главнина на АД со повлекување сопствени акции 

 

Врз основа на членовите 443, 444, 445 и 450, на предлогот на 
Одборот на директори усвоен на седницата одржана на _____________ 
година  и членот __ од Статутот на ___________ АД Скопје, Собранието  
акционери  на Друштвото   на седницата одржана на    _____________ 
година усвои  

О  Д  Л   У  К   А  

ЗА НАМАЛУВАЊЕ НА ОСНОВНА ГЛАВНИНА СО 
ПОВЛЕКУВАЊЕ СОПСТВЕНИ АКЦИИ  

 

Член 1  

Со оваа Одлука за намалување на основната главнина со 
повлекување на сопствени акции (во натамошниот текст: Одлука) се 
врши намалување на номиналниот износ на основната главнина 
сразмерно на повлечените сопствени обични акции во сопственост на 
______________АД Скопје (натамошниот текст: Друштво), стекнати 
согласно Законот и Статутот на ________АД Скопје.  

Намалувањето на основната главнина се спроведува согласно 
членовите 443, 444, 445 и 450 од Законот за трговски друштва и Статутот 
на друштвото. 

Член 2 

Намалувањето на основната главнина се врши заради 
изедначување на правото на глас со бројот на акции коишто ја сочинуваат 
основната главнина на друштвото и вкупниот број на издадени обични 
акции.  

Член 3 

Основната главнина на Друштвото, запишана во трговскиот 
регистар во износ од _________________ денари се намалува за износот 
од  _______________  денари. 
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Основната главнина се намалува со повлекување на ___________ 
сопствени обични акции на Друштвото со номинална вредност од  _____ 
ЕУР    по една акција.   

Основната главнина на друштвото се намалува за номинален 
износ на  повлечените сопствени акции соглaсно ставот 2 од овој член.  

Основната главнина на Друштвото по намалувањето изнесува 
__________________ .денари поделена на _________ обични акции. 

 

Член 4 

Повлекувањето на сопствените акции, ќе се спроведе со 
поништување на повлечените акции согласно членот 2 од оваа Одлука.  

 

Член 5 

Со повлекување на сопствените акции не се врши враќање на 
делот од намалената основна главнина на акционерите.  

 

Член 6 

По намалувањето на номиналниот износ на основната главнина со 
повлекување на сопствените акции согласно член 2 од оваа Одлука и по 
уписот и по објавувањето на уписот на намалувањето на основната главнина 
во трговскиот регистар, повлечените акции се поништуваат.  

 

Член 7 

Се задолжува претседателот на одборот на директори да изврши 
предбележба на оваа Одлука во трговскиот регистар со пријава за упис кон 
која се приложуваат оваа Одлука и изводот од записникот од седницата на 
собранието на којашто оваа Одлука е донесена, заверен од нотар.  

 

Член 8 

Се задолжува претседателот на Одборот на директори, 
наредниот работен ден по уписот на предбележбата на одлуката за 
намалувањето на основната главнина во трговскиот регистар да ја објави 
намерата за намалување на основната главнина во ,,Службен весник на 
Република Македонија” и најмалку во еден дневен весник. Во огласот 
друштвото треба да објави дека е согласно на секој доверител кој ќе 
поднесе барање да му исплати пристигнато побарување или да му даде 
обезбедување за побарувањето.  

Се задолжува претседателот на одборот на директори во рокот 
определен во став 1 од овој член да ги извести познатите доверителите 
чиишто побарувања надминуваат 10.000 ЕВРА во денарска противвредност, 
по писмен пат, поединечно, во местото на живеење, односно седиштето 
на доверителот запишани во трговскиот регистар.  
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Член 9 

Во рок од осум дена од денот по извршеното намалување на 
основната главнина се задолжува Одборот на директори на Друштвото да 
поднесе пријава за упис на оваа Одлука во трговскиот регистар при ЦР на 
РМ .  

Основната главнина ќе се смета за намалена со уписот на оваа 
Одлука во трговскиот регистар.  

Член 10 

По извршеното намалување на основната главнина се задолжува 
Одборот на директори на друштвото да достави до Централниот 
депозитар за хартии од вредност барање да се извршат во акционерската 
книга измени, соодветни на извршеното намалување на основната 
главнина со оваа Одлука така што да се запише намалувањето на бројот 
на акциите заради повлечените сопствените акции.  

 

Член 11 

Оваа Одлука се смета за донесена ако собранието на друштвото ја 
усвои со мнозинство гласови коешто не може да изнесува под две третини 
од акциите со право на глас претставени на собранието.  

 

Член 12 

Одлуката влегува во сила со денот на нејзино усвојување.  

 

Собрание  на акционери на __________ АД Скопје 

 

      Председавач  

 

______________ 
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RABOTNI PODATOCI I INFORMACII 

ZA PERIOD 

JANUARI – JUNI 2020 GODINA 

 
 Redakciski Tekst 

 
Потребни за израобтка на полугодишни финансиски извештаи 
за период од 01.01 до 30.06.2020 година. 
 

 

 

VOVED 

 
Согласно член 476 од Законот за трговски друштва 

(“Службен весник на РМ” 19/04; .... 6/16; 30/16; 61/16; 64/18; 
120/18), секој голем и среден трговец, трговците определени со 
закон, како и трговците кои вршат банкарски дејности, дејности 
на осигурување, трговците кои котираат на берза, како и 
трговците чии финансиски извештаи влегуваат во консолиди-
рани финансиски извештаи на претходно наведените трговци 
имаат обврска да водат сметководство во согласност со ус-
воените меѓународните стандарди за финансиско известување. 

Другите трговци имаат обврска да водат сметководство 
во согласност со меѓународните стандарди за финансиско изве-
стување за мали и средни субјекти. 

Меѓународните стандарди за финансиско известување и 
Меѓународните стандарди за финансиско известување за мали 
и средни субјекти се ажурираат на годишна основа за да бидат 
усогласени со тековните стандарди, така како што се дополнети, 
изменети или усвоени од страна на Одборот за Меѓународни 
сметководствени стандарди. 

SMETKOVODSTVO 
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Одредбите на овој закон во однос на водењето на сме-
тководството, класифицирањето на трговците, трговските книги, 
годишните сметки и финансиските извештаи соодветно се при-
менуваат и на правните лица со седиште во Република Маке-
донија што вршат дејност одредена со Националната класи-
фикација на дејностите, кои не се сметаат за трговци во сог-
ласност со ЗТД и со други прописи, ако со друг закон поинаку не 
е определено. 

 

Godi{nite Finansiskite izve{tai vklu~uvaat: 

 

 Извештај за финансиска состојба - Биланс на сос-
тојба; 

 Извештај за севкупна добивка - Биланс на успех; 

 Извештај за промените во главнината; 

 Извештај за паричните текови; 

 Приментите сметководствени политики и други 
објаснувачки белешки подготвени во согласност 
со Меѓународните стандарди за финансиско 
известување. 

 

Трговецот покрај тоа што составува годишна сметка за 
една календарска година, составува годишна сметка и фина-
нсиски извештај и во покус период од наведениот, во случај 
на статусни промени (присоединување, спојување, 
поделба), ликвидација, стечај и во други случаи определени 
со закон. 

За таа цел при изработка на годишната сметка за година 
или за пократок период, деловните субјекти користат одрдени 
работни податоци, кои претставуваат одредени мерила и 
критериуми за утврдување на износот на средствата и изворите 
на средства, како и на износите на приходите и расходите. 

Во продолжение се презентирани сите неопходни 
податоци и информации за работењето во сметководство-то и 
изготвувањето на финансиските извештаи. 
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I. P L A T I 

 
1. PROSE^NA ISPLATENA MESE^NA BRUTO 

PLATA PO VRABOTEN ZA 2020 GODINA IZNESUVA:  

 
38.319,00 denari. 

 
2. NAJNISKA OSNOVICA ZA PRESMETUVAWE NA 

PRIDONESI I DANOCI ZA 2020 GODINA IZNESUVA: 

 
19.160,00 denari (50 % od 38.319,00) 

 
3.NAJVISOKA OSNOVICA ZA PRESMETUVAWE  

NA PRIDONESI I DANOCI ZA 2020 GODINA IZNESUVA: 

 
Согласно член 16 од Законот за придонеси od zadol`i-

telno socijalno osiguruvawe (“Службен весник на 
РМ”142/08……35/18; 247/18), највисока месечна основица за 
прес-метување и уплата на придонесите за примањата од ра-
ботен однос е износот од (16) {esnaeset просечни плати, кој 
износ за 2020 година изнесува:  

 
613.104,00 денари (16 х 38.319,00 денари). 

 
Највисока месечна основица за пресметување и уплата 

на придонесите за примањата на Iзвршен член на одбор на ди-
ректори во трговско друштво, член на Uправен одбор во тргов-
ско друштво, односно Uправител во трговско друштво, е износот 
од (16) {esnaeset просечни плати.  

 
613.104,00 денари (16 х 38.319,00 денари). 

 
3.1. Najvisoka osnovica za samovraboteno lice 

 
Највисока месечна основица за пресметување и уплата 

на придонесите за самовработено лице е износот од (12) 
dvanaeset просечни плати. 

 
459.828,00 денари (12х 38.319,00 денари). 
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3.2. Najvisoka osnovica za korisnik na pari~en 

       nadomestok za vreme na nevrabotenost 
 

80% од просечната плата по работник во Република 
Македонија објавена во јануари во тековната година според 
податоците на Државниот завод за статистика. 

 
30.655,00 денари (38.319,00 денари х 80%). 

 
При пресметка на највисоката месечна основица за те-

ковната година се зема предвид просечната плата по работник 
во Република Македонија објавена во јануари во тековната го-
дина според податоците на Државниот завод за статистика, која 
за 2020 година изнесува: 38.319,00 денари. 

 

НАПОМЕНА: На износот повисок од највисоката ме-

сечна основица, не се пресметуваат и уплатуваат придонеси, a 

se presmetuva danok na dohod. 

 
4. DANO^NO NAMALUVAWE ZA 2020 GODINA 

 
  8.228,00 denari (na Mese~no nivo) и  
 
98.736,00 denari (na Godi{no nivo) 

 
5. MINIMALNA PLATA za 2020 godina 

 

Soglasno Zakonot за минималната плата во РМ (“Slu`-
ben vesnik na RM” 24/12; 30/14; 100/14 pt; 180/14; 81/15; 129/15; 
132/17), visinata na minimalnata plata vo Republika 
Makedonija  do 01.01. do 30.06.2020 godina iznesuva: 

 

- 14.500,00 denari NETO iznos;  

- 17.943,00 denari BRUTO iznos.  
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6. PROSE^NA ISPLATENA MESE^NA NETO 

PLATA PO VRABOTEN VO REPUBLIKA MAKEDONIJA 

 

VO MESECOT 

Period 

Prose~na 

isplatena 

mese~na neto 

plata 

Soop{tenie na DZS 

Broj Data 

NOEMVRI      2019 25.787,00 4.1.20.08 22.01.2020 

DEKEMVRI    2019 26.836,00 4.1.20.17 20.02.2020 

JANUARI       2020 27.540,00 4.1.20.27 20.03.2020 

FEVRUARI    2020 27.206,00 4.1.20.38 21.04.2020 

MART              2020 26.422,00 4.1.20.47 21.05.2020 

APRIL           2020 25.830,00 4.1.20.57 22.06.2020 

 

6.1. Нadomestoci na tro{oci povrzani so rabotata 

 

Soglasno ~len 9 od Zakonot za isplata na platite vo 
RM (“Slu`ben vesnik na RM” (70/94...........170/13; 139/14, 
147/15), rabotodava~ot mo`e da vr{i isplata na slednite 

nadomestoci: 

 
 ISPRATNINATA PRI ODEWE VO PENZIJA se isplat-

uva vo visina najmnogu do dvokraten iznos od prose-
~nata mese~na neto plata po rabotnik vo RM. 

 
 REGRES ZA GODI{EN ODMOR se isplatuva vo visina 

najmnogu do 60% od prose~nata mese~na neto plata po 
rabotnik vo RM. 

 
 JUBILEJNA NAGRADA se isplatuva vo visina od pro-

se~nata mese~na neto plata po rabotnik vo RM (jubi-

lejnite nagradi se odano~uvaat so 10 %). 

 
 
 
 

 



“Delovni Informacii” broj  7/2020 

“EURO KONSALT PLUS” 58 

Tabelaren pregled na nadomestocite 
 

ZA OP[TESTVENI  DRU[TVA 

Period 

Isprat-

nica pri 

odewe vo 

penzija 

Regres za 

godi{en 

odmor 

Jubilejna 

nagrada 

 

Soop{ten

ie na DZS 
Data  

NOEMVRI     2019 51.574,00 15.472,00 25.787,00 4.1.20.08 22.01.2020 

DEKEMVRI   2019 53.672,00 16.102,00 26.836,00 4.1.20.17 20.02.2020 

JANUARI      2020 55.080,00 16.524,00 27.540,00 4.1.20.27 20.03.2020 

FEVRUARI   2020 54.412,00 16.324,00 27.206,00 4.1.20.38 21.04.2020 

MART             2020 52.844,00 15.853,00 26.422,00 4.1.20.47 21.05.2020 

APRIL          2020 51.660,00 15.498,00 25.830,00 4.1.20.57 22.06.2020 

 
7. PROSE^NO ISPLATENA NETO PLATA PO  

   RABOTNIK VO REPUBLIKA MAKEDONIJA  

   ZA TRI MESECI 

 

ZA PRETHODNI TRI MESECI 

Period 

Prose~na 

isplatena 

mese~na 

neto 

plata 

Soop{tenie na DZS 

Broj Data 

Septemvri/Okt/Noemvri 2019 25.650,00 4.1.19.08 22.01.2019 

Oktomvri/Noe./Dekem.      2019 26.115,00 4.1.19.17 20.02.2019 

Noemvri/Dek/Januari  19/2020 26.718,00 4.1.19.27 20.03.2019 

Dekemvri/Jan/Fevr.     19/2020 27.194,00 4.1.19.38 19.04.2019 

Januar/Fevruar/Mart       2020 27.055,00 4.1.19.47 21.05.2019 

Fevruar/Mart/April        2020 26.490,00 4.1.19.57 21.06.2019 

 
7.1. Nadomestoci na tro{oci povrzani so rabotata 

 

Soglasno ~len 35 od Op{tiot kolektiven dogvor za 
privaten sektor od oblasta na stopanstvoto („Slu`ben vesnik 
na RM” 150/12;189/13; (115/14 p.t.); 119/15; 150/16, rabotnikot 
ima pravo na nadomest na tro{ocite povrzani so rabotata, 
utvrdeni so zakon i kolektiven dogovor i toa: 
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 ДНЕВНИЦИ ЗА СЛУЖБЕНИ ПАТУВАЊА ВО ЗЕМЈАТА во 
висина од 8% од основицата; 
 ДНЕВНИЦИ ЗА СЛУжБЕНИ ПАТУВАЊА ВО СТРАНСТВО, 
согласно колективен договор на ниво на работо-давач, но не 
помалку од Уредбата за издатоците за сл-ужбен пат и селидби 
во странство, што на органите на управата им се признаваат во 
тековни трошоци („Службен весник на РМ” 50/00; 64/01; 110/08; 
82/10; 12/12; 5/13; 1/14; 90/14); 

 ТЕРЕНСКИ ДОДАТОК во зависност од обезбедените услови 
за работа на терен (сместување, исхрана и слично), во висина 
утврдена со колективен договор на ниво на гранка односно 
оддел, односно на ниво на работодавач; 

 НАДОМЕСТ ЗА ОДВОЕН ЖИВОТ ОД СЕМЕЈСТВОТО, во 
висина утврдена со колективен договор на ниво на гранка 
односно оддел, односно на ниво на работодавач, но не помалку 
од 60% од основицата, надоместокот за одвоен живот се 
исплатува кога работникот е распореден, односно упатен на 
работа надвор од седиштето на фирмата или надвор од местото 
на постојаното живеалиште; 

 НАДОМЕСТ НА ТРОШОЦИТЕ ЗА КОРИСТЕЊЕ НА СО-
ПСТВЕН АВТОМОБИЛ ЗА ПОТРЕБИ НА РАБОТОДАВАЧОТ 
ВО ВИСИНА ОД 30% од цената  на литар гориво, што го користи 
автомобилот за секој поминат километар; 

 НАДОМЕСТ НА ТРОШОЦИТЕ ПРИ СЕЛИДБА за потребите 
на работодавачот, во висина на стварните трошоци; 

 РЕГРЕС ЗА ГОДИШЕН ОДМОРВО ВИСИНА ОД НА-ЈМАЛКУ 
40% од основицата, под услов работникот да работел 
најмалку 6 месеци во календарската година кај ист 
работодавач. Со колективен договор на ниво на дејност или 
колективен договор на ниво на работодавач може да се утврди 
регрес за годишен одмор во поголем износ од износот утврден 
со овој колективен договор. Регресот за годишен одмор се 
исплатува еднаш во текот на годината. Износот се утврдува 
според основицата која важи на денот на донесувањето на 
Одлуката за исплата. Кај работодавачите кај кои настанале 
потешкотии во работењето, ценејќи ја економско 
финансискатасостојба на работодавачот,по задолжителна 
претходна консултација со синдикатот на ниво на гранка односно 
оддел, со спогодба потпишана од работодавачот и репрезента-
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тивната синдикална организација може да се утврди регрес за 
годишен одмор во помал износ од износот утврден со овој 
колективен договор. Кај работодавачите во кои нема формирано 
синдикат спогодбата се потпишува со избран претставник од 
работниците. 

 ВО СЛУЧАЈ НА СМРТ НА РАБОТНИК на неговото семејство 
се исплатува надоместок во висина од три основици; 

 ВО СЛУЧАЈ НА СМРТ НА СОПРУГ, СОПРУГА, ДЕЦА И 
РОДИТЕЛИ КОИ ЖИВЕАТ ВО ИСТА СЕМЕЈНА ЗАЕДНИЦА, на 
работникот му се исплатува надоместок во висина од две 
основици; 

 ЗА ЈУБИЛЕЈНА НАГРАДА во висина на основицата – за 
најмалку 10 години работа кај ист работодавач; 

 ПРИ ЗАМИНУВАЊЕ ВО ПЕНЗИЈА, најмалку двократен износ 
од основицата. 

 

 

NAPOMENA: Osnovica za presmetuvawe na nado-
mestocite prtstavuva Prose~nata mese~na neto plata po 
rabotnik vo RM isplatena vo poslednite tri meseci. 

 
 

Табеларен преглед на надоместоците 
ЗА ПРИВАТНИ ДРУШТВА 

 

Period 
Dnevni

ca 

Odvoen 

`ivot  

Jubileni 

nagradi 

Otpremni

na pri  

odewe vo 

penzija 

Smrt na 

rabotnik 

Smrt na 

~len na 

semejsto 

JANUARI  2.052,00 15.390,00 25.650,00 51.300,00 76.950,00 51.300,00 

FEVRUAR  2.089,00 15.669,00 26.115,00 52.230,00 78.345,00 52.230,00 

MART 2.137,00 16.031,00 26.718,00 53.436,00 80.154,00 53.436,00 

APRIL 2.176,00 16.316,00 27.194,00 54.388,00 81.582,00 54.388,00 

MAJ 2.164,00 16.233,00 27.055,00 54.110,00 81.165,00 54.110,00 

JUNI 2.119,00 15.894,00 26.490,00 52.980,00 79.470,00 52.980,00 
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Period 

Regres za 

godisen 

odmor 

(najnizok 

iznos) 

Regres za 

godisen 

odmor 

(najvisok 

iznos) 

Dano~no 

priznat 

rashod 

Boleduvawe 

podolgo od 6 

mesci 

Nadomest od 

elementarna 

nepogoda 

40% od    

JANUARI  10.260,00 25.650,00 15.328,00 25.650,00 25.650,00 

FEVRUARI  10.446,00 26.115,00 15.973,00 26.115,00 26.115,00 

MART 10.687,00 26.718,00 16.435,00 26.718,00 26.718,00 

APRIL 10.878,00 27.194,00 16.235,00 27.194,00 27.194,00 

MAJ 10.822,00 27.055,00 16.233,00 27.055,00 27.055,00 

JUNI 10.596,00 26.490,00 15.427,00 26.490,00 26.490,00 

 
8. PROSE^NA ISPLATENA MESE^NA BRUTO PLATA 
    PO VRABOTEN  

Period 

Prose~na 

isplatena 

mese~na bruto 

plata  

Soop{tenie na 

DZS 

 

Broj Data 

NOEMVRI         2019 38.319,00 4.1.19.08 22.01.2019 

DEKEMVRI      2019 39.932,00 4.1.19.17 20.02.2019 

JANUARI         2020 41.087,00 4.1.19.27 20.03.2019 

FEVRUARI      2020 40.588,00 4.1.19.38 19.04.2019 

MART                2020 39.437,00 4.1.19.47 21.05.2019 

APRIL              2020 38.567,00 4.1.19.57 21.06.2019 
 

 

9. PROSE^NA ISPLATENA BRUTO PLATA 
    PO VRABOTEN ZA TRI MESECI 

Period 

Prose~na 

isplatena  bruto 

plata za tri 

meseci 

Soop{tenie 

na DZS 

 

  Broj Data 

Septemvri/Okt/Noemvri   2019 38.115,00 4.1.19.08 22.01.2019 

Oktomvri/Noe./Dekemvri 2019 38.823,00 4.1.19.17 20.02.2019 

Noemvri/Dek/Januari       19/20 39.775,00 4.1.19.27 20.03.2019 

Dekemvri/Jan/Fevruari  19/20 40.536,00 4.1.19.38 19.04.2019 

Januar/Fevruar/Mart        2020 40.369,00 4.1.19.47 21.05.2019 

Fevruar/Mart/April         2020 39.537,00 4.1.19.57 21.06.2019 
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10. NADOMESTOCI OD PLATA KAJ BUXETITE I 

FONDOVITE I KORISNICITE NA SREDSTVA OD 

BUXETITE I FONDOVI ZA 2020 GODINA 

 
Согласно Законот за Извршување на Буџетот на РМ за 

2020 година (“Службен весник на РМ” 265/19), на Буџетските 
корисници за 2020 година, им се исплатуваат следните надо-
местоци: 

 
 НАДОМЕСТОК НА ОДВОЕН ЖИВОТ ОД СЕМЕЈСТВО-

ТО (во висина од 30% од просечната месечна нето 
плата, исплатена во РМ во претходните три 
месеци). Надоместокот за одвоен живот не им припаѓа 
на лицата доколку местото на живеење е одалечено 
помалку од 100 км од местото на работење. 

 ВО СЛУЧАЈ НА СМРТ НА РАБОТНИК ( на неговото се-
мејство му припаѓа парична помош во висина од 
30.000,00 денари  ослободен од персонален данок). 

 ВО СЛУЧАЈ НА СМРТ НА ЧЛЕН НА ПОТЕСНО СЕМЕЈ-
СТВО родител, брачен другар, деца родени во брак или 
вон брак, посиноци,посвоени деца, деца земени на 
издржување, доколку живеел во заедница му припаѓа 
парична помош во висина од 15.000,00 денари по се-
мејство (ослободен од данок на доход). 

 ВО СЛУчАЈ НА ЗАМИНУВАЊЕ НА РАБОТНИК ВО ПЕ-
НЗИЈА, му се исплатува двократен износ за отпремнина, 
пресметан врз основа на просечната месечна нето плата 
по работник во Републиката, објавена до денот на 
исплатата. 

 БОЛЕДУВАЊЕ ПОДОЛГО ОД ШЕСТ МЕСЕЦИ (во виси-
на од една последна исплатена просечна месечна нето 
плата во органот каде што е вработен). 

 НАДОМЕСТ НА ТРОШОЦИТЕ ЗА ХРАНА И ПРЕВОЗ, до 
и од местото на волонтирањето се исплатува најмногу до 
15% од просечна месечна плата во Републиката испла-
тена за претходната година 
 

(37.446 x 15% = 5.617,00 denari). 
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Tabelaren pregled na nadomestocite 
 

Period 
Odvoen 
`ivot 

Pomo{ 
za 

smrt 
na ra-

botnik 

Pomo{ za 
smrt na 
~len na 

semejstvo 

Otprem-
nina za 
penzija 

Boleduvawe 
podolgo od 

6 meseci 

Nadomest 
za volon-

teri 

JANUARI  7.695,00 

3
0

.0
0
0

,0
0
 

1
5

.0
0
0

,0
0
 

51.574,00 

P
o

s
l

e
d

n
a

 

i
s

p
l

a
t
e

n
a

 n
e

t
o

 

p
l

a
t
a

 n
a

 

r
a

b
o

t
n

i
k

 

5
.6

1
7

.0
0
 FEVRUARI  7.834,00 52.230,00 

MART 8.015,00 55.080,00 

APRIL 8.158,00 54.412,00 

MAJ 8.117,00 52.844,00 

JUNI 7.947,00 52.980,00 

 
11. NAJVISOKI MALOPRODA@NI CENI NA  

NAFTENI DERIVATI  

(za period JANUARI – JUNI/2020godina) 

 

DATA NA 
VA@NOST 

CENI NA GORIVO 

Euro 
super 

BS - 95 

Euro  

super 

BS - 98 

Euro 
dizel BS  

(D-E V) 

Maslo 
za 

gorewe 

(EL – 1) 

Mazut  

M-1/NS 

Slu`ben 
vesnik 

09.01.2020 68,00 70,00 62,50 51,50 38,548 3/2020 

14.01.2020 68,00 70,00 62,50 51,50 40,424 7/2020 

21.01.2020 68,00 70,00 61,00 50,00 37,885 14/2020 

28.01.2020 67,50 69,50 60,00 49,00 36,395 18/2020 

04.02.2020 66,00 68,50 58,00 47,50 34,922 23/2020 

10.02.2020 65,50 67,50 57,50 46,00 32,894 31/2020 

18.02.2020 66,00 68,00 58,00 46,50 33,140 44/2020 

25.02.2020 67,00 69,00 58,50 47,50 33,565 50/2020 

03.03.2020 64,00 66,00 56,00 45,00 30,390 54/2020 

10.03.2020 62,00 64,00 54,50 43,50 28,895 59/2020 

17.03.2020 54,50 56,50 48,50 37,50 21,934 65/2020 

24.03.2020 49,50 52,00 45,50 34,50 17,738 73/2020 

31.03.2020 48,50 50,50 46,00 36,00 18,891 83/2020 

07.04.2020 48,00 50,00 45,00 33,50 17,970 91/2020 
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14.04.2020 48,50 50,50 45,00 33,00 20,106 99/2020 

22.04.2020 52,00 54,00 46,50 34,00 19,123 106/2020 

28.04.2020 49,50 52,00 42,50 30,50 16,945 109/2020 

05.05.2020 50,50 52,50 42,00 31,00 16,144 115/2020 

12.05.2020 54,00 56,00 45,50 33,50 18,169 121/2020 

19.05.2020 54,50 57,00 47,00 35,00 19,498 128/2020 

27.05.2020 57,50 59,50 49,50 37,50 23,427 135/2020 

06.06.2020 57,00 59,00 49,00 37,50 23,260 143/2020 

09.06.2020 58,00 60,50 50,00 39,00 24,613 150/2020 

23.06.2020 60,50 62,50 52,00 51,50 25,396 167/2020 

30.06.2020 61,00 63,00 52,50 52,00 25,824 173/2020 

 
II. KOEFICIENTI 
 

1. KOEFICIENTI ZA PORST NA CENITE NA INDUST-

RISKI PROIZVODI (period JANUARI – JUNI 2020) 

 

Mesec 
Mse~en koefi-

cient 

Kulativen 

koeficient 

Ist mesec 

preth.god. 

JANUARI 0,005 0,005 0,012 

FEVRUARI -0,005 0,000 0,000 

MART 0,001 0,001 -0,001 

APRIL 0,011 0,011 0,007 

MAJ -0,003 0,008 0,002 

JUNI 0,001 0,009 0,002 

 

2. KOEFICIENTI ZA PORST NA CENITE NA MALO 

   (period JANUARI – JUNI 2020) 
 

Mesec 
mese~en 

koeficient 

kumulativen  

koeficient 

ist mesec 

prethodna go-

dina 

JANUARI 0,001 0,001 0,006 

FEVRUARI -0,003 -0,001 0,005 

MART -0,002 -0,003 0,003 

APRIL -0,005 -0,008 -0,013 

MAJ 0,004 -0,004 -0,013 

JUNI 0,008 0,004 0,002 
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3. KUMULATIVEN PORST NA CENITE NA MALO (MDB) 

    (period JANUARI – JUNI 2020) 

 
Mesec MDB Slu`ben vesnik 

JANUARI 0,0% 47/2020 

FEVRUARI -0,1% 61/2020 

MART -0,2% 96/2020 

APRIL -0,4% 122/2020 

MAJ -0,4% 155/2020 

JUNI -0,3% 182/2020 

 

4. @IVOTNI TRO[OCI (period JANUARI – JUNI 2020) 

 

Mesec 

Tro{oci 

na 

`ivot 

Pravo na po-

rast 

Slu`ben 

vesnik 

Januari/Dekemvri     20/19 0,1% 0,05% 50/2020 

Fevruari/Januari      2020 0,1% 0,05% 68/2020 

Mart/Fevruari          2020 0,2% 0,10% 107/2020 

April/Mart                2020 0,1% 0,05% 143/2020 

Maj/April                    2020 0,4% 0,20% 158/2020 

Juni/Maj                       2020 0,8% 0,40% 184/2020 
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III. REFERENTNA KAMATNA STAPKA  

 

1. Soglasno ~len 266-a stav 6 od Zakonot za obligacioni 
odnosi („Slu`ben vesnik na RM” 18/01; 4/02; 5/03; 84/08; 81/09; 
161/09) i to~ka 3 od Odlukata za referentna kamatna stapka 
za presmetuvawe na stap-kata na kaznena kamata („Slu`ben 
vesnik na RM” 139/08; 13/10) Narodna banka na Republika 
Makedonija ja objavi referentnata kamatna stapka za 
presmetuvawe na stapka na kaznena kamata. 

 

PREGLED NA VISINA NA STAPKA 

NA KAZNENA I DOGOVORNA KAMATA 

(OD 01.02.2010 DO 30.06.2020 godina) 
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1 2 3=(2+10) 4=(2+8) 5 6 7=(6+10%) 8=(6+8%) 

01.02-30.06 
2010 8,5% 18,5% 16,5% 

8562 30.12 

2009 0,453% 10,453% 8,453% 

01.07-31.12 
2010 

5% 15% 13% 
4474 30.06 

2010 
0,485% 10,485% 8,485% 

01.01-30.06 
2011 

4% 14% 12% 
2521 29.12 

2010 
0,782% 10,782% 8,782% 

01.07-31.12 
2011 

4% 14% 12% 
5978 30.06 

2011 
1,325% 11,325% 9,325% 

01.01-30.06 
2012 

4% 13,75% 12% 
9901 28.12 

2011 
1,024% 11,024% 9,024% 

01.07-31.12 
2012 

3,75% 13,75% 11,75% 
5631 29.06 

2012 
0,373% 10,373% 8,373% 

01.01-30.06 
2013 

3,75% 13,75% 11,75% 
10257 

31.12.2012 
0,109% 10,109% 8,109% 

01.07-31.12 
2013 

3,50% 13,50% 11,50% 
23009 
28.06.2013 

0,123% 10,123% 8,123% 

01.01-30.06 
2014 3,25% 13,25% 11,25% 

40842 

31.12.2013 
0,216% 10,216% 8,216% 
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01.07-31.12 
2014 

3,25% 13,25% 11,25% 
21389 
25.06.2014 

0,099% 10,099% 8,099% 

01.01-30.06 
2015 

3,25% 13,25% 11,25% 
40009 
29.12.2014 

0,018% 10,018% 8,018% 

01.07-31.12 
2015 

3,25% 13,25% 11,25% 
22941 
29.06.2015 

-0,064% 9,936% 7,936% 

01.01-30.06 
2016 

3,25% 13,25% 11,25% 
41260 
29.12.2015 

-0,205% 9,795% 7,795% 

01.07-31.12 
2016 4% 14% 12% 

21125 

27.06.2016 
-0,205% 9,795% 7,636% 

01.01-30.06. 

2017 
3,75% 13,75% 11,75% 

38458 

30.12.2016 
-0,368% 9,632% 7,632% 

01.07-31.12 

2017 3,25% 13,25% 11,25% 

21905 

29.06.2017 -0,372% 9,627% 7,627% 

01.01-30.06 

2018 3,25% 13,25% 11,25% 

39714 

26.12.2017 -0,368% 9,632% 7,632% 

01.07-31.12 

2018 
3,00% 13,00% 11,00% 

22066 

27.06.2018 
-0,370% 9,630% 7,630% 

01.01-30.06. 

2019 
2,50% 12,50% 10,50% 

40459 

26.12.2018 
--0,364% 9,612% 7,612% 

01.07-31.12. 

2019 
2,25% 12,25% 10,25% 

21235 

26.06.2019 
-0,388% 9,612% 7,612% 

01.01-02.04 

2020 
2,25% 12,25% 10,25% 

21235 

26.06.2019 
-0,438 9,562% 7,562% 

03.04-30.04. 

2020(vonredna 
sodotojba) 

1,75% 6,75% 5,75% 

11011 

03.04.2020 -0,423% 4,577% 3,577% 

01.05. 31.05 

2020(vonredna 
sodotojba) 

1,75% 6,75% 5,75% 

12262 

29.04.2020 -0,460% 4,54% 3,54% 

01.06.30.06. 

2020(vonredna 
sodotojba) 

1,50% 6,55% 5,5% 

14004 

29.05.2020 -0,482% 4,518% 3,518% 

01.07. 31.12 

2020 
1,50% 11,50% 9,5% 

15997 

30.06.2020 
-0,51% 9,49% 7,49% 
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KOEFICIENTI NA MDB 

 

Koeficient na MDB za mesec JUNI/2020 (-0,3%) 

    („Slu`ben vesnik na RSM”  182/2020) 

 

 

Врз основа на член 44 од Законот за данокот од добивка 

(“Службен весник на Република Македонија” 112/2014...232/19; 
275/19; ), Државниот Заводот за статистика го утврдува и 
објавува: 

 
PROCENTOT NA PORAST NA CENITE NA MALO 

VO REPUBLIKA MAKEDONIJA VO MESEC 

JUNI / 2020 GODINA 
 

R.br. OPIS PORAST 

1. Kumulativniot porast na cenite na 
malo vo Republika Makedonija vo 
periodot JUNI/2020 godina vo od-
nos na prose~nite ceni na malo vo 

2019 godina iznesuva: 

-0,3% 

2. Koeficientot za porast na dano~-
nata osnovica za pla}awe na danok 
od dobivka za mesec JUNI/2020 

godina iznesuva: 

-0,3% 

 
Бидејќи нема пораст на коефициент на МДБ за месец 

ЈУНИ/2020 година, Месечната аконтација на данокот на 
добивка, ќе се пресмета како 1/12 од годишниот данок утврден 
во Даночниот биланс за 2019 година (АОП 56). 

TEKOVNI 

INFORMACII 
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KOEFICIENTI NA PORAST NA  

CENITE ZA MESEC JUNI/2020 GODINA 

Mese~en koeficient za JUNI/2020 (0,001) . 

Kumulativen koeficient od I do VI/2020 (0,009). 

 

1. CENITE NA PROIZVODITELITE NA 

    INDUSTRISKI PROIZVODI 

 

R.br OPIS Koefi-

cient 

1. Mese~niot koeficient na porastot na 
cenite na proizvoditelite na Indus-
triski proizvodi vo JUNI/2020 godina 
vo odnos na MAJ/2020 godina  

0,001 

2. Koeficientot na porastot na cenite na 
proizvoditelite na industriski proiz-
vodi od po~etokot na godinata do kra-
jot na JUNI/2020 godina; 

0,009 

3. Koeficientot na porastot na cenite na 
proizvoditelite na industriski proiz-
vodi vo JUNI/2020 godina vo odnos na 
istiot mesec prethodnata godina. 

0,002 

 

 

TEKOVNI 

INFORMACII 
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2. CENI NA MALO 

 

R.br OPIS Koeficient 

1. Mese~en koeficient na porastot na 
cenite na malo vo JUNI/2020 godina, 
vo odnos na MAJ/2020 godina 

0,008 

2. Koeficientot na porastot na cenite 
na malo od po~etokot na godinata do 
krajot na JUNI/2020 godina 

0,004 

3. Koeficientot na porastot na cenite 
na malo JUNI/2020 godina vo odnos na 
istiot mesec prethodnata go-dina 

(-0,002) 

 

 

 

3. TRO[OCI NA @IVOT – INFLACIJA 

 

R.br OPIS Koeficient 

1. Mese~en koeficient na porast na tro-
{ocite na ̀ ivotot vo JUNI/2020 godina 
vo odnos na MAJ/2020 godina 

0,008 

2. Koeficientot na porastot na tro{o-
cite na `ivotot vo Republika Make-
donija vo periodot od po~etokot na go-
dinata do krajot na JUNI/2020 godi-na, 
vo odnos na prosekot na tro{ocite na 
`ivotot vo 2019 godina 

0,006 
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dipl. ekonomist: Julija Minkovska 
 

P  L  A  T  I 

ZA MESEC JULI 2020 GODINA 

Prose~na mese~na bruto plata isplatena vo Repu-

blikata za 2019 godina (za danoci i pridonesi)  38.319,00 

Najniska osnovica za DANOCI I PRIDONESI 50% 

od prose~na mese~na bruto plata isplatena vo 

Republikata za cela 2019 godina  za obrazec MP - IN 19.160,00 

Najvisoka osnovica za presmetka na pridonesi od 

raboten odnos (16 x 38.319 ) 613.104,00 

Dano~no osloboduvawe  za 2020 godina 8.228,00 

Dnevnica za slu`beni patuvawa od 20.07.2020 2.097,00 

Prose~na isplatena mese~na NETO plata po vrabo-

ten za 2019 godina 25.213,00 

Prose~na isplatena mese~na BRUTO plata po vra-

boten za 2019 godina 37.446,00 

 

1. NAJNISKA OSNOVICA ZA PRESMETKA NA PRIDO-

NESI  
 

Soglasno ~len 15 od Zakonot za pridonesi od zadol-
`itelno socijalno osiguruvawe (“Slu`ben vesnik na RM” 
142/08.....................171/17; 35/18; 247/18), Osnovica za presmet-
uvawe i pla}awe na pridonesite od plata, odnosno osnovica 
za osiguruvawe, ne mo`e da bide poniska od 50% od prose~na 
plata po rabotnik vo Republika Makedonija, objavena vo 
Januari vo tekovnata godina, spored podatocite na DZS, koja 
za 2020 godina, iznesuva: 

 19.160,00  denari (38.319,00 h 50%) 

PLATI I 

NADOMESTOCI 
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Za samovraboteno lice koe vr{i profesionalna i 
druga intelektualna usluga, Osnovica za presmetuvawe i 
pla}awe na pridonesite, odnosno osnovica za osiguruvawe za 
tekovnata godina nemo`e da bide poniska od prose~na plata 
po rabotnik vo R.M. objavena vo Januari vo tekovnata godina, 
spored podatocite na DZS koja za 2020 godina iznesuva: 

38.319,00 denari 

 

2. NAJVISOKA OSNOVICA ZA PRIDONESI  
 

Согласно член 16 од Законот за придонеси od zadol`i-
telno socijalno osiguruvawe, НАЈВИСОКА месечна основ-
ица за пресметување и уплата на придонесите за примањата од 
работен однос е износот од (16) {esnaeset просечни плати кој 
износ за 2020 година, изнесува: 

613.104,00 денари (16 х 38.319,00 денари). 

 

Највисока месечна основица за пресметување и упл-
ата на придонесите за примањата на Iзвршен член на одбор на 
директори во трговско друштво, член на управен одбор во трг-
овско друштво, односно управител во трговско друштво, е изн-
осот од (16) {esnaeset просечни плати кој за 2019 година, изн-
есува.  

613.104,00 денари (16 х 38.319,00 денари). 

 

Највисока месечна основица за пресметување и уплата 
на придонесите за самовработено лице е износот од (12) dv-
anaeset просечни плати. 

459.828,00 денари (12 х 38.319,00 денари). 

 

Највисока месечна основица за пресметување и уплата 
на придонеси за тековната година за лице корисник на паричен 
надоместок за време на привремена невработеност изнесува 

80% од просечната плата по работник во Републи-ка 
Македонија објавена во јануари во тековната година според 
податоците на Државниот завод за статистика. 

30.655,00 денари (38.319,00 денари х 80%). 
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При пресметка на највисоката месечна основица за те-
ковната година се зема предвид просечната плата по работник 
во Република Македонија објавена во јануари во тековната го-
дина според податоците на Државниот завод за статистика, која 

за 2020 година изнесува: 38.319,00 денари. 
 

НАПОМЕНА: На износот повисок од највисоката ме-
сечна основица, не се пресметуваат и уплатуваат придон-

еси. 
 

3. PREGLED NA NAJNIZOK I NAJVISOK IZNOS  

   NA PRIDONESI 
 

PRIDONESI 
Stap-

ka 

Najnizok 
iznos 

Najvisok 
iznos 

Pridonesot za penzisko i in-
validsko osiguruvawe za mesec 
JULI/2020 godina, po vraboten  

18,8% 3.602,00 115.264,00 

Pridonesot za zdravstveno os-
iguruvawe za mesec JULI/2020 

godina, po vraboten  
7,5% 1.437,00 45.983,00 

Pridonesot za vrabotuvawe za 
mesec JULI/2020 godina, po vr-
aboten 

1,2% 230,00 7.357,00 

Pridonesot za profesionalno  

zaboluvawe za mesec JULI/2020 

godina, po vraboten 

0,5% 96,00 3.066,00 

VKUPNO PRIDONESI: 28% 5.365,00 171.670,00 

4. MINIMALNA PLATA  
 

Soglasno Zakonot за минималната плата во РМ (“Slu`-
ben vesnik na RM” 24/12; 30/14; 100/14 pt; 180/14; 81/15; 129/15; 
132/17; 140/18; 124/19; 202/19; 239/19; 88/20), visinata na 
minima-lnata plata vo Republika Makedonija od 01.07/2020 do 

31.03.2021 ke iznesuva: 
 

- 14.934,00 denari NETO iznos;  

- 21.776,00 denari BRUTO iznos 
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5. PRESMETUVAWE NA DANOK NA LI^EN DOHOD 

 

      5.1. Stapki za presmetuvawe na danok na li~en dohod 

          (od 01.01.2020 do 31.12.2022 godina) 

 

Soglasno ~len 12 od Zakonot za danok na li~en dohod 
(“Slu`ben vesnik na RM” 241/2018; 275/19), danokot na li~en 

dohod za danok od rabota se pla}a so primena na dve dano~ni 
stapki soglasno dano~nata osnova i toa:: 

 Propi{ana stapka vo iznos od 10% ili 

 Presmetana stapka od 11,1111%. 

 

      5.2. Dano~no namaluvawe 

 

Soglasno ~len 10 stav 1 to~ka 2 od Zakonot za Danok na 
li~en dohod, Dano~noto namaluvawe za 2020 godina, na me-
se~no i godi{no nivo, iznesuvaat: 

 

Period 2020 godina 

Mese~no                  8.228,00 

Godi{no             98.736,00 (8.228 h 12) 

 

6. PRAVO NA PORAST NA PLATITE 

 

Vrz osnova na ~lenot 10 od Zakonot za isplata na 
platite vo Republika Makedonija („Slu`ben vesnik na RM” 
70/94; 62/95; 33/97; 50/01; 26/02; 46/02; 37/05; 121/007; 161/08; 
92/09; 97/10; 11/12; 26/13; 170/13; 139/14; 147/15), Ministerst-
voto za trud i socijalna politika, objavuva: 

 

1.Tro{ocite za `ivot za mesec MAJ/2020 god. vo odnos 
na mesec APRIL/2020 godina se POVISOKI za (0,4%). 

2. Pravo na porast na platite za mesec MAJ/2020 vo 
odnos na mesec APRIL/2020 godina, iznesuva (0,20%). 

 



“Delovni Informacii” broj  7/2020 

“EURO KONSALT PLUS” 75 

7. RABOTNI ^ASOVI KOI SE KORISTAT ZA 

    PRESMETUVAWE NA RABOTNIOT STA@ 
 

Rabotnite ~asovi za mesec (JULI) 2020 godina, 
iznesuvaat: 184 ~asa. 

 

8. NADOMESTOCI OD PLATA 
 

      8.1. Nadomestoci od plata za OP[TESTVENI I ME[-

OVITI pravni lica so pove}e od 49% op{testven kapital 

 

Prose~na isplatena mese~na neto plata po vraboten za 
mesec (V) JULI/2020 godina iznesuva: 

 

26.390,00 denari 

Soop{tenie na Dr`avniot Zavod za statistika na Republika 

Makedonija br. 4.1.20.65 od 20.07.2020). 
 

Soglasno ~len 9 od Zakonot za isplata na platite vo 
RM, rabotodavecot mo`e da vr{i isplata na slednite nado-
mestoci, soglasno OSNOVICATA od 26.390,00 denari: 

 

Za OP[TESETVENI pravni lica 

1. REGRES ZA GODI[EN ODMOR  

                          (60% od osnovicata ) 

15.834,00 denari (26.390,00 x 60%) 

Se presmetuva i pla}a Danok na li~en dohod 11,1111% 

2. OTPREMNINATA pri zaminuvawe na rabotnik vo penzija 

                   (dvokraten iznos od osnovicata  
 

             52.780,00 denari (2 x 26.390,00): 

    Osloboden od Danok na li~en dohod do 52.780,00 denari 

3. ODVOEN @IVOT OD SEMEJSTVOTO: 

                      (60% od osnovicata)  

          15.834,00 denari (26.390,00 x 60%) 

Osloboden od Danok na li~en dohod do 15.834,00 denari 
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Prose~na isplatena mese~na BRUTO plata po vr-
aboten za mesec (VI) ЈУЛИ/2020 godina, iznesuva: 

 

39.398,00 denari 

Soop{tenie na Dr`avniot Zavod za statistika na 

Republika Makedonija br. 4.1.20.65 od 20.07.2020). 

 

      8.2. Nadomestoci od plata za privaten sektor 

 

Prose~na isplatena mese~na NETO PLATA po vrabo-
ten vo prethodnite tri meseci (III-IV-V/2020 godina) JULI/2020 

godina iznesuva: 
 

26.217,00 denari 

(Soop{tenie na Dr`avniot Zavod za statistika na 

Republika Makedonija br. 4.1.20.66 od 20.07.2020). 

 

Iznosot 26.217,00 denari pretstavuva OSNOVICA za 

presmetuvawe na slednite nadomestoci za PRIVATNI pra-
vni lica 

 
 

REGRES ZA GODI[EN ODMOR 

1. Regres za godi{en odmor (Soglasno ~len 35 stav 7 od 
OKDPS, Regresot za godi{en odmor se isplatuva vo visina 
od najmalku 40% od osnovicata, pod uslov rabotnikot da 
rabotel najmalku 6 meseci vo kalendarskata godina kaj ist 
rabotodava~): 

 NAJNIZOK iznos za isplata na Regres za godi{en 

odmor za mesec JULI/2020 godina iznesuva: 

               10.487,00 denari vo neto iznos 

                         (26.217,00 h 40%) 

 NAJVISOK iznos za isplata na Regres za godi{en 

odmor za mesec JULI/2020 godina vo visina na 

osnovicata: 

26.217,00 denari 
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Dano~no priznat rashod vo Dano~en bilans (40% od 
prose~na mese~na bruto plata po rabotnik vo RM objavena 
do denot na isplatata) 

15.759,00 denari-BRUTO iznos (39.398 h 40%)  

Se presmetuva i pla}a Danok na li~en dohod po stapka  

od 11,1111% 

2. Otpremninata pri zaminuvawe na rabotnik vo penzija 
(dvokraten iznos od osnovicata (2 h 26.217)  
 

52.434,00 denari 

Osloboden iznos od Danok na li~en dohod do 
52.434,00 den. 

3. Jubilejna nagrada – za najmalku 10 godini pominati kaj ist 

rabotodavec (vo visina na osnovicata) 
 

26.217,00 denari 

Se presmetuva i pla}a na Danok na li~en dohod po stapka 

od 11,1111% 

4. Nadomestok za odvoen `ivot od semejstvoto (60% od osnovi-

cata - 60% od 26.217,00) 
  

                                      15.730,00 denari  

Osloboden iznos od Danok na li~en dohod do 15.730,00 den. 
 

 

5. Dnevnici za slu`beni patuvawa vo zemjata (8% od osnovi-

cata (8% od 26.217,00))  

                                          2.097,00 denari ( 

Osloboden iznos od Danok na li~en dohod do 2.097,00 den. 
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6. Dnevnici za slu`beni patuvawa vo stranstvo  

 

 50% od utvrdenata dnevnica, ako se podnese 
smetka za smestuvawe, kako i vo slu~ai koga smes-
tuvaweto ne pa|a na tovar na organot na Upravata; 

 20% od utvrdenata dnevnica, ako izdatocite za 
smestuvaweto i ishranata ne pa|aat na tovar na 
organot na upravata; i 

 5% od utvrdenata dnevnica, ako izdatocite za 
stru~no osposobuvawe i usovr{uvawe ne pa|aat na 
tovar na organot na dr`avnata uprava, a prestojot e 
nad 30 dena. Pod stru~no usovr{uvawe se podraz-
bira poseta na seminari, kursevi, simpoziumi i drugi 
vi-dovi sredbi organiziarani vo stranstvo na 
multil-ateralna i bilateralna osnova. 

7. Pomo{ vo slu~aj na smrt na rabotnik (vo visina od tri osno-

vici  3 h 26.217,00) 

 

                                       78.651,00 denari  

Osloboden iznos od Danok na li~en dohod do 78.651,00 den. 
 

8. Pomo{ vo slu~aj na smrt na ~len na semejstvo (vo visina od 

dve osnovici 2 h 26.217,00 denari) 

 

52.434,00 denari  

Osloboden iznos od Danok na li~en dohod do 52.434,00 den. 

9. Pomo{ vo slu~aj na elementarni nepogodi (vo visina na os-

novicata) 

26.217,00 denari 

Osloboden iznos od Danok na li~en dohod do 26.217,00 

11. Nadomest za koristewe na sopstveno vozilo za slu`beni 

celi vo visina do 30% od cenata na litar gorivo za sood-
vetno vozilo po pominat kilometar. 

       Oslobodeno od Danok na li~en dohod vo visina, najmnogu do 

3.500,00 denari po vozilo, mese~no. 
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12. Nadomest pri selidba na vraboten za potrebite za raboto-

dava~ot (vo visina na stvarni tro{oci) 

      Se presmetuva i pla}a na Danok na li~en dohod po 

stapka od 11,1111% 
 

13. Tro{ok za organizirana ishrana za 2020 (vo visina od 20%  

od prose~na neto plata, isplatena vo prethodnata 2019 godina 

25.213,00 h 20%) 

                                          5.043,00 denari 

Se presmetuva i pla}a na Danok na li~en dohod nad 

5.043,00 

14. Nadomest za boleduvawe podolgo od 6 meseci  

Ednokratna pari~na pomo{ vo visina od edna posledna ispl-
atena prose~na mese~na neto plata (vo organot kade {to e 

vraboten). Se presmetuva i pla}a na Danok na li~en dohod po 

stapka od 11,1111% 

 

Prose~na isplatena mese~na BRUTO PLATA po vrabo-
ten vo prethodnite tri meseci (III-IV-V/2020 god.) – JULI/ 2020 

godina iznesuva: 

39.138,00 denari 

(Soop{tenie na Dr`avniot Zavod za statistika na 

Republika Makedonija br. 4.1.20.65 od 20.07.2020). 

      8.3. Najniska osnvica za pridonesi za 

  samovraboteni lica vo 2020 godina 

 

1. Samovraboteni lica – vr{itel na samostojna ekonomska  

dejnost (taksisti, zanaet~ii) 
 

19.160,00 denari 

2. Samovraboteni lica – vr{itel na profesionalna i druga 

intelektualna dejnost (advokati, notari, izvr{iteli) 
 

38.319,00 denari 
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3. Samovraboteni lica – vr{itel na profesionalna i druga 

intelektualna dejnost (advokati, notari, izvr{iteli) do 

istekot na prvata godina na otpo~nuvawe na dejnost: 
 

19.160,00 denari 

 

      8.4. Najvisoka osnvica za pridonesi za samovraboteni  

             lica vo 2020 godina 

 

1. Највисока месечна основица за пресметување и уплата на 

придонесите за самовработено лице е износот од (12) двана-

есет просечни плати. (12 х 38.319,00 денари) 
 

459.828,00 денари). 

 

      8.5. Najvisok iznos na nadomest za boleduvawe {to go 

             ispla}a Fondot za zdravstveno osiguruvawe 

 

1. Согласно член 17 од Законот за здравствено осигурување 
(Службен весник на РМ 25/00.....142/16; 171/17;276/19), најв-
исокиот износ на надоместокот за боледување што се исплаќа 
на товар на ФЗО во 2019 година, изнесува ̂ ETIRI просечни 
месечни нето плати исплатени во РМ во претходната 2019 

година (4 х 25.213,00 денари). 

 

100.852,00 денари  

 

8.6 Najvisok iznos na penzija za 2020 GODINAe 

 

1. Najvisokiot iznos na penzija spored statisti~kite po-
datoci na Fondot za penzisko i invalidsko osiguruvawe za 
2020 godina iznesuva: 

 

49.811,00 денари 

 



“Delovni Informacii” broj  7/2020 

“EURO KONSALT PLUS” 81 

  8.7.Refundirawe na sredstvata za uplateni pridonesi za 

         invalidni lica  

 

         Согласно Upatstvoto za na~inot na presmetka i 
isplata na plati i povrat na pridonesi od zadol`itelno 
socijalno osiguruvawe za vraboteni vo za{titni dru{tva, 
invalidni lica koga samostojno vr{at dejnost nkako 
trgovci-poedinci i drugi rabotodava~i koi imaat vraboteno 
invalidno lice , MTSP vr{i refundirawe na uplatenite 
sredstva do visina ne pogolema od 2 (dve) prose~ni neto 

plati isplateni vo RM vo prethodniot mesec, koj za mesec 

JULI/2020 godina iznesuva(2 x 25.830,00 денари) 

51.660,00 денари . 
 

8.8. Mese~en nadomestok na ~lenovi na Organi na upravuvawe 
 

Согласно ~len 9 stav 1 to~ka 4 od Zakonot za danok na 
dobivka (Службен весник на РМ 25/00.....142/16; 171/17), 
MESE^NIOT nadomestok na ~lenovite na organi na up-
ravuvawe se isplatuva vo visina od 50% od Prose~nata Bruto 
plata isplatena vo prethodnata 2019  godina vo RM vo visina 
od: 

                        18.723,00 denari  

               (50% od 37.446,00 denari) 

Se presmetuva i pla}a na Danok na li~en dohod po stapka od 

11,1111% 

 

8.9.Tro{oci po osnov na uplateni dobrovolni pridonesi vo do-

brovolen prnziski fond 

 

1. Tro{ocite po osnov na uplateni dobrovolni pridonesi vo 
dobrovolen penziski fond se utvrduvaat vo visina od izno-
sot od 2 prose~ni mese~ni bruto plati isplateni vo 
prethodnata godina na godi{no nivo po vraboten koi izne-
suvaat:  

(2 x 37.446,00) 

74.892,00 денари 
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8.10. Nadomest od plata za JAVEN sektor 
 

Soglasno Zakonot za izvr{uvawe na Buxetot na RM za 
2020 godina (“Slu`ben vesnik na RM” 265/19), na buxetskite 
korisnici im se isplatuvaat slednite nadomestoci: 

1. Nadomestok za odvoen `ivot od semejstvoto (30% od prose~na 
Mese~na neto plata isplatena vo RM vo prethodni tri meseci) 

(30% h 26.217,00) 

7.865,00 denari  

(Osloboden od Danok na li~en dohod do 7.865,00 denari 

2. Pomo{ vo slu~aj na smrt na rabotnik  

30.000,00 denari 

Osloboden od Danok na li~en dohod DO 30.000,00 denari 

3. Pomo{ vo slu~aj na smrt na ~len na semejstvo 

15.000,00 denari 

Osloboden od Danok na li~en dohod DO 15,000,00 denari 

4. Jubilejna nagrada – za najmalku 10 godini rabota (Soglasno Za-

konot za izvr{uvawe na buxetot na RM za 2020 godina  

NE E PROPI[ANA) 

5. Dnevnici za slu`beni patuvawa vo zemjata 

     (Soglasno Zakonot za izvr{uvawe na buxetot na RM za 2020 go-

dina NE SE PROPI[ANI) 

7. Otpremninata pri zaminuvawe na rabotnik vo penzija (dvo-

kraten iznos od prose~na mese~na neto plata po rabotnik vo re-

publikata, objavena do denot na isplatata): (2 h 26.390,00) 
 

52.780,00 denari  

Osloboden od Danok na li~en dohod do 52.780,00 denarei 
 

8. Regres za godi{en odmor  

(Soglasno Zakonot za izvr{uvawe na buxetot na RM za 2020 go-

dina,NE E PROPI[AN). 

9. Novogodi{en nadomestok  

(Soglasno Zakonot za izvr{uvawe na buxetot na RM za 2020 go-

dina, NE E PROPI[AN). 
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10. Nadomest za boleduvawe podolgo od 6 meseci  

Ednokratna pari~na pomo{ vo visina od edna posledna ispl-

atena prose~na mese~na neto plata (vo organot kade {to e vrabo-

ten). 

       Se presmetuva i pla}a na Danok na li~en dohod po stapka 

od 11,1111% 

11. Nadomest na tro{oci za selidba za potrebite na raboto-

dava~ot (vo visina na stvarni napraveni tro{oci). 

       Se presmetuva i pla}a na Danok na li~en dohod po stapka 

od 11,1111% 

12. Nadomest na tro{oci za hrana i prevoz za lica volonteri za 

JULI/2020 (vo visina od 15% od prose~na mese~na bruto plata, 

isplatena vo 2019 godina): (37.446,00 h 15%) 
 

5.617,00 denari 

Osloboden od Danok na li~en dohod do 5.617,00 denari 

13. Vrednosta na bodot za platite na dr`avnite slu`benici  

       za 2020 godina. 

Soglasno Odlukata za utvrduvawe na vrednosta na bodot za 
platite na dr`avnite slu`benici (“Slu`ben vesnik na RM” 
276/2019), vrednosta na bodot za 2020 godina iznesuva:  
 

81,60 denari 

 

 

      8.10 Nadomestoci na plata za vreme na BOLEDUVAWE 

  za PRIVATEN sektor 

 

Soglasno ~len 31 od Op{tiot kolektiven dogovor za privat-en 
sektor od oblasta na stopanstvoto („Slu`ben vesnik na RM” 
150/12; 189/13; 115/14 pt; 119/15; 150/16), rabotnikot ima pravo 
na nadomest na plata – boleduvawe – koja se isplatuva od 
strana na rabotodava~ot i toa: 
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Vremetraewe na 

boleduvawe 
Pravo na nadomest 

 

Do 15 dena 70% od osnovicata 

Nad 15 dena po~nuvaj}i od 

prviot den na boleduvaweto 

za site denovi 

90% od osnovicata 

 

Nad 30 dena koga boleduva-

weto go pla}a raboto-

dava~ot 

90% od osnovicata 

 

OSNOVICA pretstavuva prose~en mese~en iznos na 
isplatena plata na koja e platen pridones za zdravstveno 

osiguruvawe za poslednite 12 meseci. 

 

8.11 Nadomestoci na plata za vreme na 

       BOLEDUVAWE za JAVEN sektor 

 

Soglasno ~len 20 od Op{tiot kolektiven dogovor za javen 
sektor na Republika Makedonija („Slu`ben vesnik na RM” 
10/108; 88/08;122/08; 85/09), rabotnikot ima pravo na nado-

mest na plata – boleduvawe  – koja se isplatuva od strana 
na rabotodava~ot i toa: 

  

Vremetraewe na 

boleduvawe 
Pravo na nadomest 

 

Do 7 dena 

Do 15 dena 

Od 15 do 21 den 

70% od osnovicata 

80% od osnovicata 

90% od osnovicata 

za profesionalno zaboluva-

we i povreda na rabota, 

dava-we krv i bremenost i 

ra|awe 

100% od osnovicata 

 

OSNOVICA:Prose~na isplatena neto plata na rabotnikot 

vo poslednite 3 meseci. 
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     8.12 Ispratnina pri TEHNOLO[KI vi{ok 

 
 

1. Soglasno ~len 97 od Zakonot za rabotni odnosi (“Slu`ben 
vesnik na RM” 62/05...27/16; 120/18; 110/19) vo slu~aj na 
otka`uvawe na dogovorot za vrabotuvawe od delovni 
pri~ini (tehnolo{ki vi{ok) rabotodava~ot e dol`en na 
rabotnikot da mu isplati ispratnina vo slednite slu~ai: 

 

Godini pominati vo 

raboten odnos 
Visina na plata 

 

Do 5 godini 

Od 5 do 10 godini 

Od 10 do 15 godini 

Od 15 do 20 godini 

Od 20 do 25 godini 

Nad 25 godini 

Edna plata 

Dve i pol plati 

Tri i pol plati 

^etiri i pol plati 

[est plati 

Sedum plati 

Prose~nata neto plata na rabotnikot vo posl-ednite {est 

meseci pred otkazot i istata da ne bide pomala od 50% od 

prose~nata neto plata isplatena po rabotnik vo RM, vo 

posledniot mesec pred otkazot. 

NAPOMENA 2: Raboten odnos, se smeta vremeto pom-
inato vo raboten odnos kaj ist rabotodava~ i rabotniot odnos 
kaj prethodniot rabotodava~ na koj poradi nastanatata sta-
tusna promena, praven sledbenik e posledniot rabotodava~. 

NAPOMENA 3: Ispratninata se isplatuva so denot na 
prestanokot na rabotniot odnos. 

NAPOMENA 4: Ne se presmetuva i pla}a Danok na li~en 
dohod. 
 

    8.13 Dodatoci na plata 

 

Soglasno ~len 24 od Op{tiot Kolektiven dogovor za 
privaten sektor od oblasta na stopanstvoto („Slu`ben ves-nik 
na RM” 150/12; 189/13; 119/15; 150/16), основната плата на 
работnикот се зголемува по час најмалку за:  
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 Pрекувремена работа............................................ 35% 

 Rабота ноќе......................................................      ... 35% 

 Rабота во три смени ............................................... 5% 

 Rабота во ден на неделен одмор..........................50% 

За работа во денови на празници и неработни денови 
утврдени со закон, работникот има право на надомест на пла-
тата, што му припаѓа кога во тие денови не работи и плата за 
поминатите часови на работа зголемена за 50%. Додатоците 
меѓусебно не се исклучуваат. 

Правото на зголемен надоместок по основ на работа во 
три смени, работникот го остварува само за ефективно помина-
то работно време во смени. 

NAPOMENA: Osnovnata plata na rabotnikot se zgole-

muva za 0,5% za sekoja godina raboten sta`. 

 

Soglasno ~len 17 od Op{tiot Kolektiven dogovor za 
javen sektor na RM („Slu`ben vesnik na RM” 10/08; 88/08; 
122/08; 85/09), основната плата на работникот се зголемува 
по час најмалку за:  

 Prекувремена работа.............................................29% 

 Rабота ноќе................................................................29% 

 Rабота во три смени ................................................4% 

 Rабота во ден на неделен одмор..........................29% 

За работа во денови на празници и неработни денови 
утврдени со закон, работникот има право на надомест на пла-
тата, што му припаѓа кога во тие денови не работи и плата за 
поминатите часови на работа зголемена за 42%.  

Додатоците меѓусебно не се исклучуваат. 

Правото на зголемен надоместок по основ на работа во 
три смени, работникот го остварува само за ефективно помина-
то работно време во смени. 
 

NAPOMENA: Osnovnata plata na rabotnikot se zgo-

emuva za 0,5% za sekoja godina raboten sta`, a najmnogu do 20%. 
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9. PRIMERI ZA PRESMETKA NA LI^EN DOHOD 

   OD RABOTA ZA 2020 GODINA 

 

9.1. Presmetka na MINIMALNA PLATA vo visina od 

      14.934,00 VO NETO IZNOS  

 

1. NETO PLATA                                                                 14.934,00 

2. Dano~no namaluvawe za 2020 godina                           8.228,00 

3. Osnovica za danok na dohod (1 - 2)                               6.706,00 

4. Danok na dohod so 10% (4 h 11,1111%)                          745,00 

5. Bruto plata 1 (1 + 4)                                                    15.679,00 

6. BRUTO PLATA II (15.197 x 1,3889)                              21.776,00 

7. Pridones za zadol`itelno PIO (6 h 18,8%)              4.094,00 

8. Pridones za zdravstveno osiguruvawe (6 h 7,5%)      1.633,00 

9. Pridones za vrabotuvawe (6 h 1,2%)                              261,00 

10.Pridones za dopolnitelno (6 h 0,5%)                            109,00 

11 Vkupno pridonesi (7 +8 + 9 +10)                               6.097,00 

12 Bruto plata namalena za pridonesi (5 - 11)            15.679,00 

13 Dano~no namaluvawe za 2020 godina                           8228,00 

14 Osnovica za danok na dohod (12 - 13)                          7.451,00 

15. Danok na dohod od 10% (14 h 10%)                              745,00 

16. NETO PLATA (6 - 11- 15)                                            14.934,00 

 

9.2. Presmetka na MINIMALNA PLATA vo visina od 

      21.776,00 VO BRUTO IZNOS  

 

1. BRUTO PLATA                                                              21.776,00 

2. Pridones za zadol`itelno PIO (1 h 18,8%)              4.094,00 

3. Pridones za zdravstveno osiguruvawe (1 h 7,5%)      1.633,00 

4. Pridones za vrabotuvawe (1 h 1,2%)                              261,00 

5. Pridones za dopolnitelno (1 h 0,5%)                             109,00 

6. Vkupno pridonesi (2 +3 + 4 +5)                                  6.097,00 

7. Bruto plata namalena za pridonesi (1 – 6 )             15.679,00 
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8. Dano~no namaluvawe za 2019 godina                           8228,00 

9. Osnovica za danok na dohod (7– 8 )                             7.451,00 

10. Danok na dohod od 10% (9 h 10%)                               745,00 

11. NETO PLATA (1 - 6 - 10)                                             14.934,00 

 

9.3. Presmetka na li~en dohod od rabota koja pretstavuva 

NAJNISKA osnovica za presmetka na DANOCI i PRIDO-

NESI vo visina od 19.160,00 denari vo BRUTO IZNOS 
 

1.BRUTO PLATA                                                              19.160,00 

2.Pridones za zadol`itelno PIO (1 h 18,8%)              3.602,00 

3.Pridones za zdravstveno osiguruvawe (1 h 7,5%)      1.437,00 

4.Pridones za vrabotuvawe (1 h 1,2%)                               230,00 

5.Pridones za dopolnitelno zdravstveno  

   osiguruvawe (1 h 0,5%)                                                        96,00 

6.Vkupno pridonesi (2 + 3 + 4 + 5)                                5.365,00 

7.Bruto plata namalena za pridonesi (1 – 6 )             13.795,00 

8.Dano~no namaluvawe za 2020 godina                            8228,00 

9.Osnovica za danok na dohod (7 – 8 )                             5.567,00 

10. Danok na dohod od 10% (10 h 10%)                              557,00 

11. NETO PLATA (1 – 6 – 11)                                           13.238,00 
 

KNI@EWE: 
 

420 – Plata i nadomestoci od plata               19.160,00 

          240 – Obvrska za plati i 

                    nadomestoci                                                              19.160,00 

- (vkalkulirana bruto plata), 
 

240 – Obvrska za plati i 

           nadomestoci                                             19.160,00 

2430 – Obvrska za neto plata                                       13.238,00 

2340 – Danok od plata                                                         557,00 

2347 – Pridonesi od plata                                               5.365,00 

- (za presmetana plata, danoci i pridonesi), 
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2430 – Obvrski za neto plata                               13.238,00 

2340 – Personalen danok od plata                           557,00 

2347 – Pridonesi od plata                                     5.365,00 

           1000 – Transakciska smetka                                            19.160,00 

- (isplatena bruto plata). 
 

9.4. Presmetka na Li~en dohod od rabota koja pretstavuva 

NAJVISOKA osnovica za presmetka na DANOCI i 

PRIDONESI vo visina od 613.104,00 denari (BRUTO IZNOS) 
 

1. Bruto plata                                                                613.104,00 

2. Pridones za zadol`itelno PIO (1 h 18,8%)          115.264,00 

3. Pridones za zdravstveno osiguruvawe (1 h 7,5%)    45.983,00 

4. Pridones za vrabotuvawe (1 h 1,2%)                            7.357,00 

5. Pridones za dopolnitelno zdravstveno  

    osiguruvawe (1 h 0,5%)                                                   3.066,00 

6. Vkupno pridonesi (2 + 3 + 4 + 5)                            171.670,00 

7. Bruto plata namalena za pridonesi (1 – 6 )           441.434,00 

8. Dano~no namaluvawe za 2020 godina                           8.228,00 

9. Osnovica za danok na dohod (7 – 8 )                         433.206,00 

10. Danok na dohod od 10%                                           43.321,00 

11. Neto plata (1 – 6 – 14)                                             398.113,00 
 

9.6. Presmetka na Li~en dohod od rabota na osnovica  

      POVISOKA od NAJVISOKA osnovica za presmetka  

     na danoci i pridonesi vo visina od 700.000,00 denari 

     (BRUTO OZNOS) 
 

1. Bruto plata                                                                700.000,00 
2. Vkupno pridonesi za najvisok iznos                        171.669,00 
3. Namaluvawe na platata za pridonesi (1 – 2)      528.331,00 
4. Dano~no namaluvawe za 2020 godina                           8.228,00 
5. Osnovica za danok (3 – 4)                                          520.103,00 
6.Danok na li~en dohod od 10% (5 x 10%)                      52.010,00 
7. Neto plata (3 – 5)                                                      476.321,00 
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ROKOVI PRI ZADOL@ITELNO 

PODNESUVAWE NA OBRASCI VO  

JULI/2020 GODINA 

 

               Даночниот роковник е Ваш потсетник за навремено 
поднесување на даночните пријави во законски предвидените 
рокови. Во календарот даден е преглед на даночните обврски 
и роковите во кои треба да ја поднесете Вашата даночна 
пријава по одделни видови даноци.  
               Доколку рокот до кога треба да се поднесе соодвет-
ната даночна пријава е Сабота, Недела или Државен празник, 
тогаш тој се поместува за првиот следен работен ден.  
               Но, сепак би Ви препорачале даночните обврски да 
ги исполните пред навршувањето на крајните рокови прик-
ажани во Табелата. 
 

OBVRSKA 

ROK NA 

DOSTASUV

AWE 

Obrazec: PDD-MI/IS 

Zabele{ka: Isplatuva~ na dobivka od pose-
bni igri na sre}a (kazino, oblo`uvalnica i 

Avtomat klub) 

Dostavuvawe: Elektronski do UJP  

do 7 JULI 

Obrazec: MP – IN 
Zabele{ka: Dostavuvawe na podatocite za 
mese~na presmetka na plata, pridonesi i da-
nok na dohod za mesec JUNI/2020 god. 
Dostavuvawe: Elektronski do UJP  

do 10 JULI 

TEKOVNI 

INFORMACII 
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PLA]AWE NA DANOK NA DOBIVKA 

OBVRZNICI: Site pravni subjekti osven obv-
rznik so poseben dano~en status (za{titno 

dru{tvo za vrabotuvawe na invalidi, sto-

pnska edinica na KPU, ili korisnik na te-

hnolo{ko industriska razvojna zona, kako i 

trgovskite dru{tva koi se obvrznici na pau-

{al na vkupen prihod). 

NAPOMENA: Obrazecot „MDB” nemate obv-

rska da go dostavuvate do UJP. 

do 15 JULI 

 

OBRAZEC: VHV-1/Izve{taj za sostojba i pro-
meni na vlo`uvawa vo sopstveni~ki hartii od 
vrednost i udeli vo investiciski fondovi i 
VHV-2/Izve{taj za sostojba i promeni na 
vlo`uvawa vo dol`ni~ki hartii od vrednost 
za JUNI/2020 

OBVRZNICI: Rezidenti koi mo`at da vlo`u-
vaat vo hartii od vrednost na stranski fi-
nansiski pazari 
DOSTAVUVAWE: do NBRM 

do 20 JULI 

OBRAZEC: KVS/22 - Kvartalen izve{taj za 
vl-o`uvawa od stranstvo (II kvartal za IV-V-
VI/2020) 

OBVRZNICI: Rezidenti koi mo`at da vlo`u-
vaat vo hartii od vrednost na stranski fi-
nansiski pazari 
DOSTAVUVAWE: do NBRM 

do 20 JULI  

OBRAZEC: “MI” - Mese~en izve{taj za 
transa-kcii za vo stranstvo 
OBVRZNICI: Rezidenti koi imaat smetki vo 
stranstvo, evidenti smetki ili imaat odob-
renie za devizen maksimum, odnosno vo rabo-
teweto vr{at naplata i pla}awe vo efek-
tivni stranski pari. 
DOSTAVUVAWE: do NBRM 
 
 
 
 

do 20 JULI 
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Obrazec: DDV-04  

Obvrznici: MESE^NI i TROMESE^NI dan-
o~ni obvrznici. 
Dostavuvawe: Elektronski do UJP  

do 25 JULI 

Obrazec: KIPO – Kvartalen izve{taj za po-
baruvawa i obvrski za (II-kvartal/2020 godina 

(IV-V-VI 2020). 

Obvrznici: Rezidenti koi {to vrtz osnova na 
postapka na izbor na primerok se opredelni 
od strana na NBRM. 

Dostavuvawe: NBRM 

do 30 JULI 
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KAZNENA ZAKONSKA KAMATA 
 

Согласно член 266-а од Законот, за Облигациони односи 
(Службен весник на РСМ 18/01….123/13), стапката на 
казнената камата се определува за секое полугодие и тоа во 
висина на каматната стапка од основниот инструмент од опе-
рациите на отворен пазар на Народната банка на Република 
Македонија (РЕФЕРЕНТНА СТАПКА), што важела на посл-
едниот ден од полугодието, што му претходело на тековното 
полугодие, зголемена за : 

 10 (DESET) процентни поени во трговските договори и 
договорите меѓу трговци и лица на јавното право, 
(односно pome|u dve pravni lica ); 

 8 (OSUM) процентни поени во договорите, во кои барем 
едното лице не е трговец - законска казнена камата (po-
me|u pravno i fizi~ko lice). 

 
Кога паричната обврска е изразена или определена во 

СТРАНСКА ВАЛУТА, стапката на казнената камата се опре-
делува за секое полугодие и тоа во висина на едномесечна 
стапка на Еурибор за евра што важела на последниот ден од 
полугодието што му претходело на тековното полугодие, 
зголемена за : 

 10 (DESET) процентни поени во трговските договори и 
договорите меѓу трговци и лица на јавното право, 
(односно  pome|u dve pravni lica ); 

 8 (OSUM) процентни поени во договорите во кои барем 
едното лице не е трговец - законска казнена камата 
(odnosno pome|u pravno i fizi~ko lice).  

 

TEKOVNI 

INFORMACII 
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PREGLED NA VISINA NA STAPKA 
NA KAZNENA KAMATA 

 
OD 01.07.2010 DO 31.12.2020 godina 
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1 2 3=(2+10) 4=(2+8) 5 6 7=(6+10%) 8=(6+8%) 

01.01-02.04 

2020 
2,25% 12,25% 10,25% 

21235 

26.06.2019 
-0,438 9,562% 7,562% 

03.04-30.04. 

2020(vonredna 
sodotojba) 

1,75% 6,75% 5,75% 

11011 

03.04.2020 -0,423% 4,577% 3,577% 

01.05. 31.05 

2020(vonredna 
sodotojba) 

1,75% 6,75% 5,75% 

12262 

29.04.2020 -0,460% 4,54% 3,54% 

01.06.30.06. 

2020(vonredna 
sodotojba) 

1,50% 6,55% 5,5% 

14004 

29.05.2020 -0,482% 4,518% 3,518% 

01.07. 31.12 

2020 
1,50 11,50% 9,5% 

15997 

30.06.2020 
-0,51% 9,49% 7,49% 

 
NAPOMENA: Soglasno OBJAVATA na Narodna 

banka na RSMakedonija br. 02-15997/1 od 30.06.2020 godina 

REFERENTNATA STAPKA za presmetuvawe na stap-

kata na kaznenea kamata, za periopd od 01.juli/2020 god-

ina do 31.dekemvri/2020 godina iznesuva 1,50% 
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КУРСНИ ЛИСТИ 
НА НБРМ ОД 01.07.2020 ДО 31.07.2020 ГОДИНА 

Zemja [ifra Valuta Va`i za 

Sreden kurs na devizi 

01.07.2020 
  
02.07.2020 

03.07.2020 

04.07.2020 
05.07.2020 

EMU 978 EUR 1 61.6950 61.6950 61.6950 

SAD 840 USD 1 55.0947 55.0848 54.6651 

G. BRITANIJA 826 GBP 1 67.6161 68.2240 68.3753 

[VAJCARIJA 756 CHF 1 57.9241 58.0932 57.9405 

[VEDSKA 752 SEK 1 5.8786 5.8777 5.8962 

NORVE[KA 578 NOK 1 5.6539 5.7265 5.7727 

JAPONIJA 392 JPY 1 0.5113 0.5128 0.5089 

DANSKA 208 DKK 1 8.2783 8.2781 8.2805 

KANADA 124 CAD 1 40.2604 40.5435 40.2105 

AVSTRALIJA 036 AUD 1 37.7478 37.9241 37.8590 

БУГАРИЈА 975 BGN 1 31.5446 31.5446 31.5446 

ЧЕШКА 203 CZK 1 2.3072 2.3133 2.3166 

УНГАРИЈА 348 HUF 1 0.1730 0.1740 0.1755 

ПОЛСКА 985 PLN 1 13.8454 13.8382 13.7897 

РOМАНИЈА 946 RON 1 12.7477 12.7559 12.7588 

ХРВАТСКА 191 HRK 1 8.1491 8.1559 8.1602 

ТУРЦИЈА 949 TRY 1 8.0373 8.0356 7.9742 

РУСИЈА 643 RUB 1 0.7748 0.7743 0.7766 

БРАЗИЛ 986 BRL 1 10.0944 10.1206 10.3129 

КИНА 156 CNY 1 7.7879 7.7946 7.7352 

ХОНГ КОНГ 344 HKD 1 7.1087 7.1071 7.0534 

ИНДОНЕЗИЈА 360 IDR 1 0.0038 0.0039 0.0038 

ИЗРАЕЛ 376 ILS 1 15.8922 15.9402 15.8587 

ИНДИЈА 356 INR 1 0.7291 0.7291 0.7314 

ЈУЖНА КОРЕЈА 410 KRW 1 0.0458 0.0458 0.0456 

МЕКСИКО 484 MXN 1 2.3777 2.4005 2.4160 

МАЛЕЗИЈА 458 MYR 1 12.8561 12.8507 12.7559 

НОВ ЗЕЛАНД 554 NZD 1 35.2946 35.5345 35.6680 

ФИЛИПИНИ 608 PHP 1 1.1050 1.1058 1.1002 

СИНГАПУР 702 SGD 1 39.4268 39.4722 39.2312 

ТАЈЛАНД 764 THB 1 1.7819 1.7775 1.7600 

ЈУЖНА АФРИКА 710 ZAR 1 3.1732 3.1977 3.2309 
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Zemja [ifra Valuta Va`i za 
Sreden kurs na devizi 

06.07.2020 07.07.2020 08.07.2020 

EMU 978 EUR 1 61.6950 61.6950 61.6950 

SAD 840 USD 1 54.9670 54.4768 54.6457 

G. BRITANIJA 826 GBP 1 68.4587 68.1637 68.4359 

[VAJCARIJA 756 CHF 1 58.0768 57.9731 57.9677 

[VEDSKA 752 SEK 1 5.8917 5.8842 5.9007 

NORVE[KA 578 NOK 1 5.7780 5.8083 5.7969 

JAPONIJA 392 JPY 1 0.5112 0.5066 0.5073 

DANSKA 208 DKK 1 8.2794 8.2794 8.2788 

KANADA 124 CAD 1 40.5009 40.2367 40.2788 

AVSTRALIJA 036 AUD 1 38.1422 38.0129 37.9405 

БУГАРИЈА 975 BGN 1 31.5446 31.5446 31.5446 

ЧЕШКА 203 CZK 1 2.3137 2.3102 2.3123 

УНГАРИЈА 348 HUF 1 0.1750 0.1749 0.1745 

ПОЛСКА 985 PLN 1 13.8060 13.8054 13.8073 

РOМАНИЈА 946 RON 1 12.7548 12.7535 12.7487 

ХРВАТСКА 191 HRK 1 8.1640 8.1596 8.1726 

ТУРЦИЈА 949 TRY 1 8.0168 7.9358 7.9598 

РУСИЈА 643 RUB 1 0.7691 0.7581 0.7627 

БРАЗИЛ 986 BRL 1 10.2625 10.3264 10.1638 

КИНА 156 CNY 1 7.7790 7.7606 7.7812 

ХОНГ КОНГ 344 HKD 1 7.0924 7.0292 7.0509 

ИНДОНЕЗИЈА 360 IDR 1 0.0038 0.0038 0.0038 

ИЗРАЕЛ 376 ILS 1 15.9968 15.8225 15.8395 

ИНДИЈА 356 INR 1 0.7360 0.7305 0.7304 

ЈУЖНА КОРЕЈА 410 KRW 1 0.0458 0.0457 0.0457 

МЕКСИКО 484 MXN 1 2.4381 2.4559 2.4217 

МАЛЕЗИЈА 458 MYR 1 12.8203 12.7361 12.7841 

НОВ ЗЕЛАНД 554 NZD 1 35.8608 35.6763 35.7445 

ФИЛИПИНИ 608 PHP 1 1.1109 1.1042 1.1038 

СИНГАПУР 702 SGD 1 39.4117 39.1640 39.1689 

ТАЈЛАНД 764 THB 1 1.7669 1.7548 1.7496 

ЈУЖНА АФРИКА 710 ZAR 1 3.2173 3.2006 3.1982 
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Zemja [ifra Valuta Va`i za 

Sreden kurs na devizi 

09.07.2020 

10.07.2020 

11.07.2020 

12.07.2020 

13.07.2020 

EMU 978 EUR 1 61.6950 61.6950 61.6950 

SAD 840 USD 1 54.6651 54.3952 54.4576 

G. BRITANIJA 826 GBP 1 68.6110 68.8099 68.5957 

[VAJCARIJA 756 CHF 1 58.0713 58.0167 57.7398 

[VEDSKA 752 SEK 1 5.9146 5.9339 5.9418 

NORVE[KA 578 NOK 1 5.7721 5.8108 5.7848 

JAPONIJA 392 JPY 1 0.5082 0.5071 0.5082 

DANSKA 208 DKK 1 8.2820 8.2809 8.2870 

KANADA 124 CAD 1 40.2236 40.2867 40.1503 

AVSTRALIJA 036 AUD 1 37.9849 37.9919 37.9708 

БУГАРИЈА 975 BGN 1 31.5446 31.5446 31.5446 

ЧЕШКА 203 CZK 1 2.3065 2.3174 2.3152 

УНГАРИЈА 348 HUF 1 0.1735 0.1742 0.1744 

ПОЛСКА 985 PLN 1 13.7820 13.8159 13.7841 

РOМАНИЈА 946 RON 1 12.7448 12.7448 12.7356 

ХРВАТСКА 191 HRK 1 8.1840 8.1862 8.1889 

ТУРЦИЈА 949 TRY 1 7.9629 7.9254 7.9275 

РУСИЈА 643 RUB 1 0.7668 0.7708 0.7698 

БРАЗИЛ 986 BRL 1 10.2078 10.1942 10.1985 

КИНА 156 CNY 1 7.7934 7.7868 7.7791 

ХОНГ КОНГ 344 HKD 1 7.0534 7.0187 7.0260 

ИНДОНЕЗИЈА 360 IDR 1 0.0038 0.0038 0.0038 

ИЗРАЕЛ 376 ILS 1 15.8399 15.8172 15.8087 

ИНДИЈА 356 INR 1 0.7289 0.7254 0.7240 

ЈУЖНА КОРЕЈА 410 KRW 1 0.0457 0.0456 0.0453 

МЕКСИКО 484 MXN 1 2.4059 2.4007 2.4208 

МАЛЕЗИЈА 458 MYR 1 12.7947 12.7614 12.7717 

НОВ ЗЕЛАНД 554 NZD 1 35.7922 35.8213 35.8150 

ФИЛИПИНИ 608 PHP 1 1.1037 1.1005 1.1017 

СИНГАПУР 702 SGD 1 39.1839 39.1118 39.1888 

ТАЈЛАНД 764 THB 1 1.7501 1.7437 1.7349 

ЈУЖНА АФРИКА 710 ZAR 1 3.2195 3.2353 3.2518 
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Zemja [ifra Valuta Va`i za 

Sreden kurs na devizi 

14.07.2020 

15.07.2020 

16.07.2020 

17.07.2020 

18.07.2020 

19.07.2020 

20.07.2020 

21.07.2020 

EMU 978 EUR 1 61.6950 61.6964 61.6975 

SAD 840 USD 1 54.2374 53.9870 53.8937 

G. BRITANIJA 826 GBP 1 67.9610 67.7387 68.1138 

[VAJCARIJA 756 CHF 1 57.7074 57.3760 57.4679 

[VEDSKA 752 SEK 1 5.9405 5.9708 5.9895 

NORVE[KA 578 NOK 1 5.7600 5.8207 5.8172 

JAPONIJA 392 JPY 1 0.5050 0.5035 0.5031 

DANSKA 208 DKK 1 8.2871 8.2866 8.2838 

KANADA 124 CAD 1 39.8341 39.7785 39.7228 

AVSTRALIJA 036 AUD 1 37.7386 37.7117 37.7147 

БУГАРИЈА 975 BGN 1 31.5446 31.5454 31.5459 

ЧЕШКА 203 CZK 1 2.3161 2.3123 2.3196 

УНГАРИЈА 348 HUF 1 0.1736 0.1744 0.1750 

ПОЛСКА 985 PLN 1 13.7770 13.7632 13.8360 

РOМАНИЈА 946 RON 1 12.7377 12.7414 12.7427 

ХРВАТСКА 191 HRK 1 8.1938 8.1847 8.1892 

ТУРЦИЈА 949 TRY 1 7.8984 7.8681 7.8588 

РУСИЈА 643 RUB 1 0.7632 0.7539 0.7536 

БРАЗИЛ 986 BRL 1 10.1264 10.1409 10.0354 

КИНА 156 CNY 1 7.7307 7.7145 7.7130 

ХОНГ КОНГ 344 HKD 1 6.9972 6.9621 6.9523 

ИНДОНЕЗИЈА 360 IDR 1 0.0038 0.0037 0.0036 

ИЗРАЕЛ 376 ILS 1 15.7820 15.7176 15.7075 

ИНДИЈА 356 INR 1 0.7193 0.7202 0.7205 

ЈУЖНА КОРЕЈА 410 KRW 1 0.0450 0.0448 0.0448 

МЕКСИКО 484 MXN 1 2.3970 2.4088 2.3894 

МАЛЕЗИЈА 458 MYR 1 12.6976 12.6627 12.6437 

НОВ ЗЕЛАНД 554 NZD 1 35.4223 35.3298 35.3872 

ФИЛИПИНИ 608 PHP 1 1.0957 1.0918 1.0920 

СИНГАПУР 702 SGD 1 38.9341 38.8345 38.7815 

ТАЈЛАНД 764 THB 1 1.7175 1.7025 1.6961 

ЈУЖНА АФРИКА 710 ZAR 1 3.2346 3.2387 3.2233 
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Zemja [ifra Valuta Va`i za 

Sreden kurs na devizi 

22.07.2020 23.07.2020 

24.07.2020 

25.07.2020 
26.07.2020 
27.07.2020 

EMU 978 EUR 1 61.6950 61.6950 61.6950 

SAD 840 USD 1 53.9151 53.2864 53.3279 

G. BRITANIJA 826 GBP 1 68.5043 67.7074 67.6480 

[VAJCARIJA 756 CHF 1 57.4441 57.2045 57.4923 

[VEDSKA 752 SEK 1 6.0255 6.0240 6.0108 

NORVE[KA 578 NOK 1 5.8795 5.8566 5.8163 

JAPONIJA 392 JPY 1 0.5028 0.4978 0.4976 

DANSKA 208 DKK 1 8.2869 8.2877 8.2891 

KANADA 124 CAD 1 40.0643 39.7008 39.8392 

AVSTRALIJA 036 AUD 1 38.1918 38.2273 37.9755 

БУГАРИЈА 975 BGN 1 31.5446 31.5446 31.5446 

ЧЕШКА 203 CZK 1 2.3344 2.3400 2.3421 

УНГАРИЈА 348 HUF 1 0.1759 0.1766 0.1776 

ПОЛСКА 985 PLN 1 13.9072 13.9304 13.9768 

РOМАНИЈА 946 RON 1 12.7490 12.7435 12.7588 

ХРВАТСКА 191 HRK 1 8.1932 8.2019 8.2025 

ТУРЦИЈА 949 TRY 1 7.8724 7.7800 7.7869 

РУСИЈА 643 RUB 1 0.7609 0.7528 0.7472 

БРАЗИЛ 986 BRL 1 10.2117 10.2962 10.3647 

КИНА 156 CNY 1 7.7136 7.6168 7.6113 

ХОНГ КОНГ 344 HKD 1 6.9552 6.8748 6.8798 

ИНДОНЕЗИЈА 360 IDR 1 0.0037 0.0037 0.0036 

ИЗРАЕЛ 376 ILS 1 15.7377 15.5713 15.5953 

ИНДИЈА 356 INR 1 0.7226 0.7150 0.7126 

ЈУЖНА КОРЕЈА 410 KRW 1 0.0451 0.0446 0.0444 

МЕКСИКО 484 MXN 1 2.4108 2.3847 2.3758 

МАЛЕЗИЈА 458 MYR 1 12.6518 12.5307 12.5226 

НОВ ЗЕЛАНД 554 NZD 1 35.6515 35.6042 35.4895 

ФИЛИПИНИ 608 PHP 1 1.0928 1.0803 1.0785 

СИНГАПУР 702 SGD 1 38.8239 38.5233 38.4800 

ТАЈЛАНД 764 THB 1 1.7046 1.6881 1.6818 

ЈУЖНА АФРИКА 710 ZAR 1 3.2676 3.2553 3.2099 
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Zemja [ifra Valuta Va`i za 

Sreden kurs na devizi 

28.07.2020 29.07.2020 30.07.2020 

EMU 978 EUR 1 61.6950 61.6950 61.6950 

SAD 840 USD 1 52.4617 52.6543 52.6183 

G. BRITANIJA 826 GBP 1 67.5443 67.8191 68.2542 

[VAJCARIJA 756 CHF 1 56.9247 57.3480 57.3054 

[VEDSKA 752 SEK 1 6.0086 6.0003 5.9974 

NORVE[KA 578 NOK 1 5.7830 5.7691 5.7890 

JAPONIJA 392 JPY 1 0.4980 0.5002 0.5004 

DANSKA 208 DKK 1 8.2883 8.2891 8.2893 

KANADA 124 CAD 1 39.2237 39.3137 39.3840 

AVSTRALIJA 036 AUD 1 37.4545 37.5914 37.7386 

БУГАРИЈА 975 BGN 1 31.5446 31.5446 31.5446 

ЧЕШКА 203 CZK 1 2.3554 2.3502 2.3466 

УНГАРИЈА 348 HUF 1 0.1784 0.1778 0.1775 

ПОЛСКА 985 PLN 1 14.0165 14.0044 13.9600 

РOМАНИЈА 946 RON 1 12.7725 12.7588 12.7614 

ХРВАТСКА 191 HRK 1 8.2082 8.2183 8.2326 

ТУРЦИЈА 949 TRY 1 7.6590 7.5901 7.5470 

РУСИЈА 643 RUB 1 0.7339 0.7272 0.7266 

БРАЗИЛ 986 BRL 1 10.1274 10.1723 10.2570 

КИНА 156 CNY 1 7.4923 7.5200 7.5176 

ХОНГ КОНГ 344 HKD 1 6.7682 6.7939 6.7894 

ИНДОНЕЗИЈА 360 IDR 1 0.0036 0.0036 0.0036 

ИЗРАЕЛ 376 ILS 1 15.3688 15.4157 15.4295 

ИНДИЈА 356 INR 1 0.7020 0.7034 0.7035 

ЈУЖНА КОРЕЈА 410 KRW 1 0.0438 0.0439 0.0441 

МЕКСИКО 484 MXN 1 2.3721 2.3872 2.4070 

МАЛЕЗИЈА 458 MYR 1 12.3368 12.3818 12.3998 

НОВ ЗЕЛАНД 554 NZD 1 35.0440 34.9943 34.9745 

ФИЛИПИНИ 608 PHP 1 1.0671 1.0699 1.0722 

СИНГАПУР 702 SGD 1 38.0458 38.1587 38.2202 

ТАЈЛАНД 764 THB 1 1.6652 1.6710 1.6720 

ЈУЖНА АФРИКА 710 ZAR 1 3.1904 3.1750 3.1922 
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Zemja [ifra Valuta Va`i za 

Sreden kurs 

na devizi 

31.07.2020 

EMU 978 EUR 1 61.6961  

SAD 840 USD 1 52.5386  

G. BRITANIJA 826 GBP 1 68.3462  

[VAJCARIJA 756 CHF 1 57.4238  

[VEDSKA 752 SEK 1 5.9860  

NORVE[KA 578 NOK 1 5.7545  

JAPONIJA 392 JPY 1 0.4992  

DANSKA 208 DKK 1 8.2896  

KANADA 124 CAD 1 39.1200  

AVSTRALIJA 036 AUD 1 37.5143  

БУГАРИЈА 975 BGN 1 31.5452  

ЧЕШКА 203 CZK 1 2.3505  

УНГАРИЈА 348 HUF 1 0.1785  

ПОЛСКА 985 PLN 1 13.9964  

РOМАНИЈА 946 RON 1 12.7688  

ХРВАТСКА 191 HRK 1 8.2393  

ТУРЦИЈА 949 TRY 1 7.5259  

РУСИЈА 643 RUB 1 0.7122  

БРАЗИЛ 986 BRL 1 10.0829  

КИНА 156 CNY 1 7.5020  

ХОНГ КОНГ 344 HKD 1 6.7790  

ИНДОНЕЗИЈА 360 IDR 1 0.0036  

ИЗРАЕЛ 376 ILS 1 15.4445  

ИНДИЈА 356 INR 1 0.7016  

ЈУЖНА КОРЕЈА 410 KRW 1 0.0439  

МЕКСИКО 484 MXN 1 2.3720  

МАЛЕЗИЈА 458 MYR 1 12.3928  

НОВ ЗЕЛАНД 554 NZD 1 34.8035  

ФИЛИПИНИ 608 PHP 1 1.0696  

СИНГАПУР 702 SGD 1 38.1759  

ТАЈЛАНД 764 THB 1 1.6711  

ЈУЖНА АФРИКА 710 ZAR 1 3.1307  
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DONACII ZA COVID 19 I DDV 

PRA[AWE:  Дали се уште е на сила и до кога се 
применува ослободувањето од ДДВ за прометот по основ на 
донации дадени спрема буџетски корисник? 

 

ODGOVOR: Согласно одредбите од Законот за ДДВ 
(“Службен весник на РМ“ 44/99 … 198/18 и “Службен весник на 
РСМ” 98/19, 124/19 и 275/19), Уредбата со законска сила за 
примена на законот за ДДВ за време на вонредна состојба 
(“Службен весник на РСМ” 82/2020, 102/2020, 108/2020 и 
128/2020), се регулира оданочувањето со данокот на додадена 
вредност. 

Согласно одредбите од член 2-а и 2-б од уредбата се 
ослободува од ДДВ, прометот на добра и услуги кои како 
донација се дадени на буџетски корисник, но и прометот на 
добра и услуги кој се плаќа со донирани финансиски средства од 
буџетски корисник за справување со Коронавирусот Covid-19. 

За стекнување на правото на ослободување од ДДВ, 
давателот на донацијата (за добра и услуги) треба да обезбеди 
потврда од страна на буџетскиот корисник за примената 
донација пропишана во Правилникот за формата, содржината и 
начинот на издавање на писмена потврда за донации во јавните 
дејности. 

Потврдата може да биде разменета меѓу давателот на 
донацијата и примателот на донацијата во електронска форма и 
по електронски пат (pdf или сличен формат, кој може да се 
отпечати) или во хартиена форма. 

PRA{AWA I 

ODGOVORI 
dipl. ekonomist: Romeo Kostadinov 
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Давателот на донацијата води евиденција за дадената 
донација по примател на донација, број на потврда за примена 
донација, договор за донација, краток опис на донацијата и 
вредност на дадената донација во финансиски средства, добра 
и услуги. 

За ослободувањето од ДДВ, за прометот кој се плаќа со 
донираните финансиски средства на буџетски корисник за 
справување со Коронавирусот Covid-19, вршителот на промет 
треба да обезбеди изјава од буџетскиот корисник, во која 
изјавува под целосна кривична и материјална одговорност, дека 
прометот се плаќа со донирани финансиски средства. 

Вршителот на прометот е должен да води евиденција за 
прометот на добра и услуги кон буџетскиот корисник. 

За прометот на добра и услуги кои како донација се 
дадени на буџетски корисник, како и за прометот на добра и 
услуги извршен кон буџетски корисник кој се плаќа со 
финансиски средства од примени донации на буџетски корисник, 
вршителот на промет во фактурата го наведува основот за 
ослободувањето на прометот од данок на додадена вредност.  

Ако вршителот на прометот, обврзник за ДДВ, не ги 
исполнил условите од уредбата, истиот е должен да пресмета 
ДДВ на овој промет, согласно Законот за ДДВ. 

Согласно одредбите од член 2-ѓ од уредбата, одредбите 
до уредбата кои се однесуваат на ослободувањето од ДДВ, за 
прометот по основ на донации спрема буџетски корисник и 
прометот кој се плаќа со донирани средства, ќе се применуваат 
за време на траење на вонредната состојба, како и 90 дена по 
престанување на траењето на вонредната состојба. 

Бидејки вонредната состојба се укина на 22.06.2020 
година, ослободувањата за прометот наменет за буџетски 
корисници по основ на донација, како и прометот спрема 
буџетски корисник кој се плаќа од донирани финансиски 
средства се применуваат до 22.09.2020 година. 
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dipl. ekonomist: Julija Minkovska 

 

USLOVI NA PENZIONIRAWE SO 

MO@NOST ZA PRODOL@UVAWE NA 

DOGOVOROT ZA VRABOTUVAWE 

PRA[AWE: 

 

Дали со наполнети 62 години живот (жена), и 
исполнување на условите за пензионирање, може да го 
продолжи Договорот за работа за уште две години? 

 

ODGOVOR: 

 

Согласно член 104 од Законот за работни односи 
(“Службен весник на РМ” 62/05…20/15; 33/15; 72/15; 129/15; 
27/16; 120/18),работодавачот го прекинува договорот за вра-
ботување на работникот кога работникот ќе наполни 64 години 
возраст и 15 години пензиски стаж. 

Работникот со Писмена изјава до работодавачот може 
да побара да му се продолжи Договорот за вработување 
најмногу до 67 години возраст, доколку со закон поинаку не е 
утврдено. 

 

NAPOMENA: Писмената изјава, работникот ја дава 

најдоцна до 31 АВГУСТ во godinata koja{to i prethodi na go-
dinata vo koja gi ispolnuva uslovite za penzionirawe. 

Za sekoe ponatamo{no prodol`uvawe na dogovorot za 
vrabotuvawe, IZJAVATA ja dava edna{ godi{no, a najdocna 
do 31 AVGUST vo godinata koja{to i prethodi na godinata za 

koja se bara prodol`uvawe na dogovor za vrabotubvawe. 

Работодавачот е должен по дадената Изјава да го пр-
одолжи Договорот за вработување најмногу до 67 години воз-
раст. 
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Globi za nepo~ituvawe na odredbite od Zakonot 

 

Согласно член 264-а од законот за работни односи, за 
непочитување на законски решенија за можноста за продол-
жување на договорот за вработување по навршување на 64 го-
дини возраст и 15 години пензиски стаж, законодавецот, ги 
предвидел и следните Глоби: 

Глоба во износ од 3.000 евра во денарска противвред-
ност ќе му се изрече за прекршок на работодавач ако не го про-
должи Договорот за вработување на пензионерот. 

Глоба во износ од 30% од одмерената глоба за 
правното лице ќе му се изрече за прекршокот од членот 264 – а 
од Законот, на одговорното лице во правното лице. 

Изјава за продолжување на договорот за враб-
отување до 67 години ̀ ivot (маж), односно 65 години ̀ ivot 
(жена); 

 

До: Друштво_______________ 

Ул. __________ бр.___ Скопје 

 

И З Ј А В А 

Врз основа на член 104 ставови (2) и (4) од Законот за 
работните односи ("Службен весник на РМ" 62/05…….27/16; 
120/18;110/19), долупот-пишаниот/ата 
_____________________________ од _______, со жи-веалиште 
на ul. _______________ бр.___ и ЕМБГ:______________, 
вработен/а во друштвото ________________ на работно 
место_______________________, на ден ____________ 
навршувам 64 години старост (маж) односно 62 години 
старост (жена).  

Изјавувам дека барам од управителот на друштвото, да ми 
го продолжи Договорот за вработување за уште една 
година, најмногу до 67 години (маж) односно 65 години 
(жена). 

Скопје,__/__/2019 год. 

Изјавил/а: 

Име Презиме 

ГРЕС ЗАЕН ОДМОР КАЈ 
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ZAPIRAWE ISPLATA NA PENZIJA NA PENZIONER 

PRA[AWE? 
 

Дали на пензионер, на кој му исплатуваме надоместок за 
извршена работа по основ на договор за дело, му се запира 
исплатата на пензијата ? 

 

ODGOVOR: 
 

Согласно член 148 од Законот за пензиско и инвалидско 
осигурување (“Службен весник на РМ” 98/12...   220/18; 245/18; 
180/19; 275/19), на корисник на пензија, додека е во работен 
oднос или додека врши самостојна дејност во Република 
Македонија или странство, му се запира исплатата на пен-
зијата, а на корисник на инвалидска пензија му престанува 
правото на пензија. 

На корисникот на старосна пензија може да му се опре-
дели нов износ на пензија, ако навршил најмалку една година 
стаж на осигурување, по остварувањето право на старосна пен-
зија, доколку е поповолно за корисникот. 

Согласно наведените законски одредби, на корисник на 
пензија, кој покрај пензијата остварува и приходи од извр-
шување на физичка и/или интелектуална работа, врз основа на 
еден или повеќе дого-вори за дело и/или авторски договори или 
други договри за повремена работа не секој месец со кои е 
определн надоместок за извршената работа, не му се запира 
исплатата на пензија. 

 

PRAVO NA GODI[EN ODMOR NA PENZIONER 

PRA[AWE? 

Дали на работник кој заминува во пензија на почетокот на 
годината (пред 6 месеци во календарската година) има парво 
на цел годишен одмор? 
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ODGOVOR: 

 

Согласно член 137 од Законот за работни односи 
(Службен весник на РМ’ 62/05…..120/18; 110/19), работникот има 
право на платен годишен одмор од најмалку 20 работни дена. 

Годишниот одмор со колективен договор или договор за 
вработување може да се продолжи до 26 работни дена. 

Согласно член 179 од Законот, работниците повозра-
сни од 57 години (жени) и 59 години (мажи), инвалид, рабо-
тник со најмалку 60% телесно оштетување и работник кој негува 
и чува дете со телесен или душевен недостаток има право на 
уште 3 (три) работни дена годишен одмор. 

Tраењето на годишниот одмор се определува според 
времето поминато во работен однос, условите за работа и други 
критериуми утврдени со колективниот договор. 

Празниците, саботите и неделите и слободните денови, 
отсуствата поради боледување, како и другите случаи на опр-
авдано отсуство од работа не се пресметуваат во деновите на 
годишниот одмор. 

Работникот кој за првпат заснова работен однос се сте-
кнува со правото на цел годишен одмор, кога ќе оствари неп-
рекината работа од најмалку шест месеца кај ист работодавач, 
без оглед на тоа дали работникот работи полно работно време 
или пократко работно време од полното. 

Согласно наведените законски одредби сметаме дека 
работник кој заминува во пензија на почетокот на календарската 
година има право на цел годишен одмор, бидејки одредбата 
за правото на годишен одмор за работник кој нема (6) шест 
месеци во календарската година се однесува за ново 
вработени работници. 

Имено работникот претходно веке се стекнал со парво на 
користење цел годишен одмор со непрекината работа од (6) 
шест месеци, а од друга страна тој не се вработува кај друг 
работодавач што значи дека тој не може да користи (или да го 
до искористи), годишниот одмор кај другиот работодавач. 
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dipl. pravnik:Hristina Ignatoska  

PRA[AWE: 

 

Дали странско лице, може да основа трговско друштво, 
да биде акционер или содружник во трговско друштво во 
Република Македонија?  

 

ODGOVOR: 

 

Според Законот за трговски друштва („Службен весник на 
РM“ 28/04…120/18), содружник, односно акционер, може да биде 
секое домашно и странско лице. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Според ЗТД, странците, под исти услови како и 
државјаните на РМ, основаат трговски друштва и стекнуваат 
акции или удели во трговски друштва во РМ и притоа ги имаат 
истите права и обврски, спрема друштвата и спрема државата 
како и државјаните на РМ. 

По исклучок, посебни погодности и привилегии се 
определени со закон за вложување и стопанисување на странски 
лица во РМ. 

Трговското друштво со странско учество ги има сите 
права и обврски, како и трговското друштво без странско 
учество, освен во случаите определени со закон. 

Според член 31 од ЗТД, правата стекнати врз основа на 
вложувања на странски лица во трговско друштво, не можат да 
се намалуваат со закон или со друг пропис. 

Странско лице може да стекнува удел или акции на 
начинот и под условите предвидени за државјаните на 
Република Македонија и за правните лица запишани во 
трговскиот регистар на територијата на Република 
Македонија, освен, ако со закон, поинаку не е определено. 

 


